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ECORDING

TODAY'S STORY. oF

Listen to The States.ltem Chimes at 9, Noon and §

1

The: Mrsncintdd Press Nertk Americon News.

o L : ) ond-Clasy Posta, Paid PR'CE 10;
' 92_N°‘ 220 renir Msnce, NEA gcrviu-ud AR Wi:enbote FR.DAY' ;EBRUARY 2,' 1969 R o L

st New Orlesas. Lo,

————

~
L

Thtinal Distnct Judge Fdward A, Haggerty Jr. "

iue to decide this morning whether to' proceed

the tnab of Clay L. Shaw., o i

e psdze sestertsy ordered transcripts of the :

A D the Mate's Mar witness, Perry Russo, to

. " read overnight so he can e

) decide on a_defense mo- S
tion for a directed verdict.
of not’ guilty,

SHAW, 35, has-been on tefal

" uirce Jan. 21 on charges of

- @ conspiring to ki) President
\ennedy, ) 3

The state rested its case '

Yesterdsy and chief “defense

eounsel F,  Irvip Dymond
e moved for a directed verdiqt
d which, if granteq, weild end
. o the 17ia] and set. Shaw free,
" : v Dymong arpusd Divtelie ac,




L Aleoek

for proof of a coaspiracy ur-
der state law.

RUSSO TESTIFIED. he ot
tended a party et the spart.
ment of David W. Ferrie
here in Septemder, 1%8, and
heard Fetrie, Shaw aod Lee
Harvey Oswald discusung the
ascastination of Kennedy. The
president. was shi to death
in Dallas Nov, 22, 18 -

Arguing for the directed
verdict. Dymond sad: .

“Perry Russo admitted from
that wilness stand that- (his

was, -n”his: ewn termisology,

a bull pession. .
“He was asked, 'Did. you
hear Clay Shaw agree to do
anvthing.® He said, ‘ma’ With-
out such agreement. the re-
quirements of .law cannot be
met” o
" CHIEF or James
that some

' of Jtadge Hagpetty's rulings

inlhecourseolthelrhlal-

* ready held the state ‘had es-
sahlished the basis cf & coa-

s v

spiracy case.

Alcock ssid Dvmend's view
o' the alleqed conspicacy
meeting “seems to overlook
the fact that one of the per-
ticipants in_this coaversation
was Lee Harvey Qswald,”
named by the Warrea Com-
mission as the asuassin.

In -his testimany, Russo
said he knew Cawsld ¢5 Leon
Oswald, Ferrie's raommate.
He said Shaw was introduced
a¢ Clem Bertrand. Shaw has

denicd _knowing_either_man

7T See TRIAL— Page §
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Clay L. Shzw is not
the man. l;c ke as Clay
Bertrand, ‘New Qrleans
attorney Dean Adams'An-
‘drews Jr, testined todav

Andrews, tbe man who
inally Introduced the name o{
Bertrand into:the he. Kennedy as.
sassination case, “was -called
aua defense vilncu today in

. the Shax til

Shaw, 55 51 trial before
Criminal Dixt Judpe Ed-
ward A Bprty Jz. on
charges of emiring to kill
Presdent JxF. Kennecy,

- “shot to dexs 1 Dallas Nov.
2, 1%3.

.

ANDRENS "OLD THE
“amn Cm'....-}on A My

>ee nnuw-rngv.-s l

e

terious *“Clay Bertrand™ called
hin the day. afier the assas
sination and * asked him to
come to Dallas and defend
Lee Harvey Oswald, then un-
der arrest,

Shaw was not the man who
cilled him about Cswald, An-
drews testified today.
~In August, 1967, Andrews
- _was conuc(cd of pcr]ury be-

- 4. -

VOL 92-—NO 223

cause of alleged conflicting
testimony gbout the Bertrand
alfair. His case Is sull cn ap-
peal. .

ANDREWS' CONVICTION
came oft the basis of his tes-
timony btelore the Orléans
Parish Grard Jury. District
Attorney  Jim  Garrison  ac-
cus«i | _him of changlng his

TUESDAY FEBRUARY 25, 1969 PRICE 10

slory under oatih.

Andrews has pever putlicly
bdentified Shaw asv Bertrand.
but at one time he said, |
can’t say he is. and | can't
say ‘he ain’t,” Later, he said
Shaw was not Berirand and
named a French Quarter bar
owner as Bertrand. The bar
_owner denieq 1.

Turn s Page S-A Cul

BEAN A, ANDREV:S JR.
'l'u(lllﬂ o lri.ll
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* Shaw Not ‘Bertrand,’ A
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Ceatiaged Trom Froat Tage -
In Ns Wairen ComBiston
- testimony, which covered TRy

| pages. Andrews told of seeing

{ Rertrand  with  soine -7 Ugay
* hids™ sod that Bertrand paid
for heir legal waik. He.als
+ toid of doinig some legal work
" for Cswald,

- ANDREWS FACES AN &
" moath “jall term pn e per-
 jufy chaige il disiconviction
isapheld o TTLo

duced to Shaw as “Clem Ber-
trand” at a party whefe Rus-
0 savs Shaw, Oswald"and Da-
vid W. Ferrle. discussed kill
.ng Kennedy.

Other state witnesses in the

addresced to Bertrand was de
liveral lo a mailing address
used by Shaw and that Shaw
signed “the name Bertrand to
1 a guest register at New Or-
leans Intecnational Alrpoct.

EARLIER TODAY. Army
! pathologist  Col. Pierre A
Finck continued his testimony
on the coatroversial Kennedy
autopsy report he helped pre-
pare. His long crossexamina-
tion by assistant: DA Alvin V.
Oser ended this morning after
the witness had spent about
nine hours on the stand.
Oser, one of the asaustants

most of the courtroom work,
sought to discredit’ the au-

was shot from’

bas acted as chiof peoseceict
in the tnal | - )
Garrison contends Keonedy
and Gov. Jotin B, Connally of
Texas Wwere caught in & cross-
fire in Dealey Plaza. The
Warren Commission sxid Os-
wald was the lone gunman
iand all (e shots were lired
from the sixth-flooc window
of the Texas School Book Dev

peesidential motarcade.

This mxxming's session
opened with Dr. Finck back
o the stand; under cross-ex-
amination by Oser.

OSER QUOTED Dr. Finck's
November, 1963, auvtepsy re-
port a8 saving the Kennedy
head mounds “are better ap-
precusted 1 photographs and
X-rays ~ He asked the colenel
how he cuuld heifer ajpre-

!
i cuate the fractures 1a phetos |

o Shaw and Bettrand are the.
same person. The §tate’s stac.
witness, Perry Raymiaod Rus-
©, testified he was' intro-’

trisl have testified that mail’

te wham Garrison has left:

topsy's. findings that Rennedy
L behind. As-
sistant DA James L. Alcock

pository G the rear of the
" drews' attorney, Michaei Bar-

adout De. Finck's. Warren
Comrnisuon teitumony that

‘buliét could mot have caused
the injuries 19 Goy. Connaly’s

wrist. and ‘emerged Infact.

ltdle welght cauld cause the |

fragments 1 could see In the
X<y of the wrist of Gor.
Connally,” the " colonel sad.
He added. however, that ‘be
pever exaruined the governor.
 Dimaard  asked:  “At the
time y0u -signed the repoct,

weére you satisficd ‘as o the

caiise- of the wounds, their
direction. and effect?”
“In my opiuton this report

fullfitled this mission,” the

witness sald.
“Having pecformed the au-
topsy, what lirm opinion did

- you reach?™

“ft was my [irm opinion
that the wound of entry was at
the back of the neck amd the
wound of cxit In the front a
the trachectomy wound. The
second wound was at the back
of the head and the exit
of this wound the right top
side of the head. The head
wound was the fatal wound—
the cause & death.”

~AS OF THIS date, doctor,
is there anything that would
chaage that opinion?”

“Ne, sir.”

Oscr then took the witness
back on recross-examination.
Dr. Finck testified that some
of the X-ray photos of Ken-
nedy did not come out. )

The witness said he could
not remember the details of
being told not to dissect the
area of Kennedy's throat.

Oser attempted again to de-
termine who was giving of-
ders at that point, but Dy-
mond - odjected and was sus-
tained. The witness was then
excused and Andrews called
15 the stand. .

The pury %as excused while
Alcock pnted out the witness
has been convicted of perjury
and his cass is on 2ppeal.

{t was established that As-

fy, would be ox hand ta advise
him and Jodge Hagierty said
the witness would not be

forced 1o tncrumunate htmself.

Akeock asked if ke would be
permitied 0 go nto the sub-
fect matter oa which Andrews
was ocevicted, aad  Judge
Haggerty agreed. The jury
was caiied dack.

Andrews testified (hat oa
Nov. 22, 1961 he was hospr-
taliznd @ Hotel Dneu, and ca

SR

ndrews Says

Oywald appeared 2 tatal of

{saw Oswald on the sireet
i Danding out leafles, sull ac-
i companied by .fbe Mexicaa,
{Andréws sad he did nat
! know if Qswid was a homo-
! sexual. He'sad to his know!-
| edge. no 00 had seat Oswald

Vo um.
i Tusing te. e tclephane
{eall in Hotel Dicy, - Alcock
¢ asked Andrews 'if- he recog-
aized the voice. Andrews sad
he recoguited i from his
Yegal practice.

Andrews said he was intro-
duced to Clay Bertrand in the
190s at & bar while a wed-
ding reception” was in prog-
ress in the back roam. Me
sa2id they were introduced by
a Hesn Girt, to. whom An-
drews referred as “Big Joe.”
He sadd he had defended the
Girt woman on 2 narcotlcs

charge.

Bectrard, he said, was not
the man’s real name but he
refused to identify the person
o grounds that it would In-
terfere with his appeal in the
perjury case. .

~BERTRAND.” ANDREWS
SAID, referred clicnts to his
atlice.

with Regis Kenncdy, Andrews
said he gave “Clay Rertrand™
as a false name to protect
the uridentified persea who
sent him clients. ‘

Alcock asked him whether
he told the Warren Commis-
sion that “Bertrand” called
himn st the hospital Andrews
s3id be &idm't recall. and Al-
cock saxd he would have the
entire 14z pages of Andrews’

gead into the record.

Judge Haggerty
cessed court for tunch.

Col. Fixck was one of three
military physicians who per-
Sk to deatr.

HOWEVER. THE Warma

autepsy. and thw matenal
famly.
dac be dain see e cither,

made a supiNemental report

| then, e astaisy e sy

Explsining his mmrrsnﬁon'

W arrea Commission testimony
then re-

formed the aulopsy od the !
3 shottly after be was :

Cothmissha never viewed the.
Xorays and photos taken at the -

hae beea seald o the Na-
ticral Archoves unul 1900 at
the request of the Kenaedy -

Cal. Pixk testilied yecter-

wnul Jamany, 1% A he

fia ackmos wdgad hat uanl -

i
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when he pever saw the photos
until 1987, .

The witness said the pholos
were turned over undeveloped
to the Secret Service and
agreed he duda’t sce them
again for three years.

Oser “then tried to deter-
mine who told Dr. Finck not
1o talk about the case. He

said-K-was -a uhiformed ad-

miral, ' whoke fame he re-

c;n. '
“Was the caff {rom a Mr.
Qay Shaw?" Lymond asked.

[T

“X0* SAID ANDREWS,

“Ihd you ever receive any
telephone calls from a8 Mr.
Clay Shaw?™

N

Andrews testslied he did ot
know Shaw and never heard
of him untl he saw his . pic-

caliced & Kincy. | ture in the newspaper in con-

TR . nectioa with the Garrison ‘-
QUESTIONS by . Oser 0] yestigatian.

the sequence of the. shots that | Atrer the call; Andrews said,

it Kennedy were ruled out

{ a8 bhearsay.

nd then tock over (he

1 witness on redtrect exsming-
ton, and.asked Bim:

. “Did ‘anyone give an order

" as ta the opifiloa you were:to.

it .

L #No.™ he answered.
Dr. Finck said_he would not

hive sccepted such ¢
Certaiy X-rays, the witness

said, were avillable at the

time. of the autopsy. These .

revealed no bulléts were pres-
£t in either the head or body,
oly fragments, he said.

The colonel “sald he was
able to form a firm opinton a3
to the path of the bullet
through Kennedy's back and
chest without diwecting the
body. : !

DYMOND TUEN ASKED

oA SIS W o

-uojelays Ay 1@ A
| 1DORIS JO UOKII0SIY
pourd . SaNAd TVYA
W DG = *

. , an ordet |’
{f it had béen Issued.

he telephoned his secretsry to

locate the ‘file on Oswald,
who “had beén in my office
about four -or five times. dur-
ing early May of June.”

" Andrews said hé cilied at- |
torney Sam Mosik Zeldcn and |’

asked him if Tie-would be In-
‘terested ln going to Dallas to
‘represént Oswald.

The following -Monday, An-

drews said,  he. called FBI

agent Regis Kernedy and
told him about Oswald, and
also told the Secret Service.

The Secrel Service, Andrews:
gaud, “dida’t scem to be 00

interested.”

When he talked lo the FBI
agent, Andrews said, he was
under sedation.

Dymond asked:

“iN THE COUHSE of your

conversation with ageat Ken-

nedy did you ever use
name Clay Bertrand?"
*Yes,” sald Andrews.

L “[g or was Clay L. Staw

the Clay Bertrand ¢ whom’
; 1t g o suerd ¥ pres sey

Asked il he knows wha Ber-
trand fs, Andrews sald, “Yes,
[ betieve 1 do.” '

He said he knew Ferrie

“glightly” but never saw him |

with Shaw. . I said he never.

3 | saw Ferrie with Oswald, and”
- | never heard Oswald or Fer-

. |-rie evén'mention Shaw. Nor
47did -he ever hear Ferric men-
tion” Oswald. :

After less than [0 minutes
of questioning by the de-
fense, Andrews was turned
over fo the state for cross.
examination. . -

Under questioning by. Al
cock, Andrews said he first

T met Oswald in late May of

1963 when Oswald came to his
olfice four or five Lumes, ap-

parently ~sccompanied by
threa men who appeared ta be

homasexuals and by some

Latinlooking people. He said :

ke did not know whether there
was any coanection between

I these people and Oswald.

HE SAID UE GAVF. Gswald
tegal advice but received no
Later, Oswald returocd

to Ms of(ice, always accom-
panted by 3 Mexican. Ths
tume, he charged (_wald £25

- ke e

not have been complete.
Thmgh  imompicte, (oL
Finck said  ° As regards ihe
wounds, what we sugned oa
Nov. 28, 196),is adequate ™

Firck, who came lo the .
United  States at a yourg
physician, has a Swixy sccent
and often spelled words be

felt might nat be cliar. But tun
he made 1t clear it was po int
ordinary autopsy. - the
Tewhen you are suddenly : qhe
calied In to eéxamine the "

president of the United © 4
‘States, who Is dead, "you ‘do - Sy
fot fook arcund the: room and ! ahe
take notes. on who is ther.” | Isr
he replied when Oser asked A
him who atiended the a0~ © 4ip
e - ;ﬂ“’:
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- 30TH- DAY
Teshmony leen

In Shaw Trial

Court proceadings In the tion and are better appreciat-

. 3%h day ol the coaspiracy edin photographs and X-rayss

- triat of Clay L. Shaw: 1 ask you how you could bet-

~The state contivaad o cross-  tor appreciate the fractures in
enmlm Dr. Prerie Ainck to-  photographs when you never
“day, with assistant district at-  saw  the photog-aphs untll
_torney Alvia V. Oser daing the 19672
" quesboning.

Q—Colomel, I direct your al- ‘DEFENSE attorney F. Ie-
“tention to Page Four of the _vin Dymond objected lo the
sutopsy repact of Nevember, question but was overruied.,
1963, and to (e fourth para-. A~l@;z"%hs q; more
graph. It states hat the com.  &cCW han descriplion . . .
Elxny of fractures taxed sat- _the photographs were taken

odory verbal d?scnp- Tura lo l‘age A, “Cotarma 1

.m ww t:mmm‘. ZIAII TSN
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TUESDAY

Court Testimony

In Trial of_ Shaw

) Conulued frem Freat l’lu
] but turned over mdeveloped
- to the Secret ‘Service. " At
the :time the autopsy was

; 'pedormed. we did -not” km"
. when they wouldbeproccutd.'-
The StuetScrvkﬂookcharal.

of them.
) You didn't see them uo-
1P January of 19672

A~This is correct.

' Q—~On the same page, Page
foyr, 1 direct your attention to
the passage which states . . .
sceond wound, presumadly of
entry. Explain why, i the re-
pocl, you say presumably of
enyy and you now state
you are positive of eatry?

A—Adm. Galloway told us to
put that word presumably, but
this docs not change my opm-
lcu lhal this was the wound of

Q-Wu Adm. Gallowsy a
pathology. He was ¢ommand-
eg of the hospital.

Q-Give us the ame of the
gcncral who Instructed Omdr.
Hugmes not to talk about the
autopsy report?’

A-—~This was not a general,
this was an admiral. ‘This was
lnthc autopsy room. : . -

What was his name’
~There were several peo-
plelnchargc as [ recall Tt

was Adm_ Kiney at that time, .

as 1 recall.

Q—What was- the name of
the. general ln charge of the
attopsy?

A—There wunogencml h: .
Humes 's2id"

charge. Adm.
“%ho Is In chacge here,” and
a general answered ] am.”

Tbatdoesn‘tmcanbemin'

charge of the sutcpsy. He was
fn charge of the general op-
eration. -

aboul the aigning of the
fQ;—Wbiqh included your re-

A~No. T don't think s0. AL
no fime did any general say
ha would bave anything (3 33y
autapsy.

Q-(.n you glve me his

4\—! doa®t remember.

Q—Were any other penerals
In snuform?

A~l remember a brigadier
geoeral. Adm. Galloway was
1n witform. Adm. Kiney was a2
urifarem, '

OSER THEN
Flack about the smquence of
shats that it Kernedy and
ok said the Lt ot kit

S R

questsoned’

ava!hblc? L
A=We-did, -
Q=When were the X-rays

d taked and when were they
-miade “dvailable 1o 3

‘A<When I arrivi tt Beﬁb-
exda bospital, -the X-rays had

| been taken of the head. After |g

1 found .the wound at the
back of the neck and no
corresponding exit, T request-
ed X-rays. My purpose was
10 see if there was- a bullet
in the body. An X-ray will
reveal a bullet. -

FINCK :SAID he found uo.

entire ‘bullet in the cadaver,
only fragmefits. Dymond then
referred to drawings showing
the entry of the two bullets
into the body of the late pres-
et and asked Finck if the

‘sketches “purport to be scale

drawings?"

A—No.

Q—Under whose supervlslon
were they

A—Under the dlrechon of
Dr. Humes . . . drawnat hls

direction. * As lar as I know
Dr. Humes gave the cesuits of

our findings to 8 Navy enlist-

ed man who made (these
drawings for me Warren Com-
mission,

Q—In: your op!nlon doctor,

‘was murdilition of the remains

pecessary o gather enough

information to satisfy yoursell

as o the path of the bullet?

A—-1 dont know what it
would have shown.

Q—Would you say i Is nee-
essary to mutilate  to deter-
mine the path. ‘of the bullet?

Al don't know, = -

.Q--[id yod form an oplnlan
as to the path of the bullet?

A—~The wound at the back
of the neck had a regular
edge — nverted which is
characteristic of a wound of

entry and exited through the.

tracheotomy.

Q-—Is this a ﬁnn opimou
without 8

A—{t Is & irm opinlon.

Q-Doctor, did you examine
the wounds of Gov. Coanally?

A=No, | never met Gov.
Connalty.

Q — Ye&sterday you were
asked If you had testified be-
foce the Warren Commissioa
that s fragmented Ddulict
could pot have gone through
the wrist of Gov. Coanally.
Drd you testfy to that®

A-1 !esﬂ'bd btlort the

(PN

dyouhavo!nyt-'




Presdent In €3 back of
peck and the second shot
2 Sack of the bead.

Ower acand Rinck if he was
=4z duning the recon

nally s;eDed C-0\~!\-N E-L-

LY and ok CONN-ALLY?
DYYOND-BROUGHT a roar
_of Jangher troem the gallery |

when he ohicied o the ques-

tion om grocds that the wit- |

ntsi«aiphﬂeduon

expert o
,Judgeﬂacpeﬁ(htnbtmgh!
moce laagtter when he stated
tbemm CoL Finck *dd
& lot of speisg yesterday.”
Dymand tesk am-lhe

; vuoanﬁdmeddmsevm

Q-Ri axrvoe give an of-
der as 1o the opitin you
were to wrile?

A--No.
Q—Wu.ﬂmh«ma
«d any ordx m eniing the

9

A-Na

Q-lz wﬂmnamw
sy, whuct ta =e dnporisal
vkvnr.; pRRoCTIES Of VW
Ing the actual ropct?

A-They sppcmxat m
other.

Q—ta nw r..'um\llxn
for arTMng XK ¢ S
which s mace TopAraX ""‘
ng phosopTpds ol be Co
diver of weog De cadaver

A-The cadavrr B 20 mont
WND!«

terday by Mr. Oscrln(emd
messuréments taken on;

COHNMIENA LR UNE  wne.rte
dd nt Ssizirate  bBefoe
stnking e wiist of Gav.
Connally becxsse there were

gk

R

5
B
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n:%
by
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5
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g
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: timol'u:cbulldinnlauon:
to the target will have an ef- :

asked ¢

{ect on the wound,
DYMOND THEN
about the position of the
wound In the back of Ken-

nedy’s head—whethver it was :

!wbwb&orlmmm.above
the external occipital pmtu-
berance.

A—On being. questiooed

to the
an X-ray film.
Flinck then up!am:d that
the size ¢! sn X-tay seidam :
; with the exact ;

correspoads
size of the bead, that the size ;

of the X-ay is based on the :
disrance ¢ the X-ray tube

from the subject.“The Nm:

(Y

is not fo scase, he said
Q-The measurements to -
umch;wrderlnw.:rau-

1 report — are these eas-

opsy .
urements from the cadaver it-
sel(?

st the back of the shirt and
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Court roceedings in Clay Shaw Conspiracy

2! mf‘ﬂ 3d already answered | Barry ang said be declined to | with Lee HrY Oswaidy ' - Did :

__(Co_nﬂpygd_‘_ from Page *A)

: ¥  iudg _ (] i v : reacied for a rame Beog >
(o= Y23, 1 wonld to some ex. | u.d’i?i’%%jﬂfm’""” v | snswer the question because | Vo, o e timen ) S0 any ot becl)i_;/nz:ndod:;:u mesa vy rotrd 1o 8 e by Do
.'&-‘!)td , QuiAL | 't-'un'-n'e. "‘ it not a :fdlb:hem-nuomcy privilege: |  Q-Did ys:ver hear Leg A—Four or five timex, in- Ac ;hz, v l.d.d M;w.n( Clry Vrriraidd pere
ot s ..d)‘«;:’v:tnilz;mﬁltlg, L;gg.__ you were ‘puszled er’:liy ;:::Jie":{a chargs pres Harvey Oesi mamting ghe | Cluding the initia) time, Q—.Hn' 'I'."' way the POron | o at. © verd A 83 8 cenar
E Ine the 1 “od . . 3 . - When" X - - y a8, ! ' 3
'er )'mll A the presudent'y A«'-'V ol-sn exit-wiung? Iymond miarind (n ank an. | Marme d Gl Shave, - ﬁ-.n.é’;.:r,m:;‘: t,',:-‘:n yoai 1eregnised on tw phica? | pine of 1he resl ot s that ;
";’N. i W38y 10 Mr. 1) other qursting, byt the Judga | A-No.w! 84 -, o lirat week of Mag. Ak dactine ty answer thal {- 000y i
I oy the hrain wa st tn]-tnand 1f U weren't l&kmyg‘ Interrupted him und - seid. he | Q-D1d y"'m[z" Dad |G Yo officer un two grounde. (e, that K i
.rln.,IN'.ll l‘ The hr.‘o‘m. was ex. | orders. rom, ."-ywy In the had "M yel ruled on-the wit. F@[ﬂf 1.} ”,HNQ,' A=Yes. viclales lr\l'. allorney chient pe- JUDGE, HAGGERTY tren |
hed afier (Mo Autopsy was | ulopsy room? | bess’ objections, Oswald or U Oswald Q-Where Is It located? = | lalmship: secord, that it asked Ardrews what e mears
made and the final- examming. ; o Me sustained the objections| A-No % ! | A=In the Maison Rlanche | €ovld, would, might tend to by “cover namee”
Lon repwet wax made 1n the | DYMOND, AT s and takd Dymond to rephrase | THE DOINSE  tumned Butlding link me In a serles of ervum: } 70 W ST WE L o
spplemental repot s objected,  claiming u“"’:';:- his question. Andrews ne e criesex. Q-Way anvone. with him?. | Hsces Involved in a casenow e " ywe Yvame, |
n‘g;‘:[::’n?l "\m",'“'le the | Pexs was. being ‘misquoted Phg\-ekr:l?m'“‘ § this  tele. ""Enmam ll.::irm:n 105" A—The ‘Mexiean, 1 never | pending. - umd 3 coier rame
‘ Al repont? Oser then told Judge Hag: call, was it a long dis- | migutes o @slonirg, 82w him unless he was in the s el Abock asked:
A~He aud. {"8ertyt. “I agked ih&ﬁey-‘g tance call or a loca] cal]? District Aomey Im Gar- | presence olcthe .\X:xi‘can. ALLOCK "ASKED the jury Q'—;’»n' U et 1a e
FINGK Ry { had ansuered Mr. Dymond he | A~1! Was 2 local call, risdn enered the courtroom | Q\ae (he subject of the | be-sent wut of the courtroom | py;- ' By
pace ":\LF-}.RRED o the ;‘":;ukmx ny orders-dur. | l}'liéq—c:‘l'lh’m did you receive | shortly bt.’ir! Acock began conversation the samc as on | %0 he coukd argue the point. | " A_f drt thry v ot
1entia] coan P73 W the pres. | DR the autopsy. L AT dowt erops-exazzaon. Garrison | his first visit? Judge Haggerty sent the Jury | cunccaled e rignt toree ared v
el commisaon asof Dec, | DYMond interjected. j A=l don't remember the | remained £ the courtroom . A~Ves. . toutof thecourt st 115 8. m | gyve 3 om e :
€ ) . 0 <k ] Jected, l' | g3ve a cmer tas Lo
" %3, titled ‘Supplementa) | 3 hl\!.lhe. witness if he wag | 'ME. ) . : until the Lazood recess at | Q—Were vou acting as his | . Aloock argued that Andrews ; Q-You hevw 3¢ B s T
¢t port " {2king. ovders;or what his pro. | 1 YU give the ap. | 11:45 a m. Xt did nk take | attorney? should hive lo answer 00 the . that the Pl was beog tr
¢ Q-Doctor, what wag the €ssional opinion should be." Proximate. ‘date? . | part in ary d e question- | A—I thought I was whon he | grounds that he bad previous . this mun by 1t rare of ey
;"‘-’PW? ™ 1he aulopsy per. . Qd—-“erg' they ordered. not | t A~Yes, i was the day al. J ing? came back. It 'was on 2 con- 1 ly made “vacillaling” re- ! Berirard. ddnt yos® ) (’
“;;’"b"’ g’ ¥ou, by Dr. Himes | °A "‘7‘;:- - : “l;jht president was assassi. Lnder aws examination | suitant basis, ponswes 1o the questoa of | AL Vup My 1 oreryD e ,-
A .F r Boswely l den'-"_ml;e'werg no direct or- QoiWould Aleock sourt to destroy the who had called him. Kerr dv comung 1200 e tas 1,
i 0.Grlermine the nature ple in the € were severyl:peo- A ould that be Nov, 237 .credibility o fe witness. ANDREWS WAS asked the | Judge Hazgerty. ruled Al | it Wheter ey soved o
g( wuund and the cause of . o ,3 the room and a number tha‘“ was a Saturday, If | Q-When ny te first tume | Subject of the conversation | drews could not be forced to | ahe LY o gt oul o 1w |
Geuth, ‘ ' Q_fE“UOﬂS ‘were made, is ! was the date, -then. that You.saw Lee Sarvey Oswald? | but the judge allowed him 10 | teveal the height of the prrson | field dudn\ tratter © e, w0 -
":“M the tme you signed a i $ 1L.not. a fact you were correct. Al wouig dave to guess |:CINim. the attomey-client ex- | who had calied him o, Nov. I decided 10 use Uog rame &
TP, Were you satisfied | A corenant. colonel in the | _Q—Was the call from &' Mr. | the 3pritg o mimer of 1963, | Ceplion again. B, bt Aleack could proceed : 3l te tead o
s o the cause of . Army and there were pe Clay Shaw? ind 405 o € | Di coll fee? | vy el Q- you reveal toe read y
; ¢ of the wounds, . Ren- araind 4450 5: in the aft- | Q—Did vou collact any fee? | o' niremm lo reveal an -
their direction and effects - | €733 and admirals -piesent | A—No, ‘ N A-No, ' TR fo feved) any con- | name at thig ime .
Al nd effect? “ the room? - - Q-Did emoon, e, . tradictions in Andrews' testi. A~No Sichaty ardrd roe boy L
N 1y opinior, this e | : I - 20 You ever recelve | QiMa ’ Q-Didyou st a fee? ~ : ,
poet fuln] ) any tol ~May or june? : mony. real trame :
Hilled this misann, DYMON . . Bny telephone calls from a | A%l Wink £ was the lat A~Twentylive bucks, Jodze 11 cerpeind
Q-Having  perf YMOND  OBJECTED on | Mr. Clay Shaws d b 251 QDo you remember what S . ze Hagzer'y dricrpeed
sy, what firenoed the | the grounds the wpmeat had | A=No T A ter part of Nay uben 1 furst be' 10vuald) were e s | PURING TUE leal hassle. | a1 thie time | 1 pach oo .
D This, but’ Oner con. Q--nolynu know Mr, ;aw...h.m lle visird my of. fime you miw him? ) Garroon sat quietly ot the | word daad he “soditeer o
A was gny fyn, [ frnded he way merely - ot | Show? W Llay [ lice dour o tye ymes, © A=The Lirvt time, he wore § O 0f the pranecutim table, Q- -Dovwsiomes s mary
AL e wininsy of ""'"4"!\1:"11 i '.tv’lnlpunu  drtermine wha :  A--No, 140 not, 3 mQ:“:n he acnoempanied by black p:;nts snd a st Op . POl inlervening in the dispute |1.<"'rvr'.u1 yrEred Wy va
Mothe bk of e nn{ h:t; ; :‘J Bving oedirs during the | Q-Wire YOU  ever inirg. ,X'Tl' Thiy retumn trips, he were g QLO0T lo the telephane © FRD atter the preme o3 A 6,
the wiung of L pouany. dudge Vaggerty sup. | duced 1y Mr. Cl aw? | iy oead b w35 T (e shirt open at the caliar, | CPNFeTeation had i seen the o bor sl
. €xilin the lront | taiped ey o Clay Shaw? | dudn} knupe pe ' . N ! .
Bte trachiotomy  woung .né‘? Dymond:y obijection | A—Nn, | wag ot Ry < with culls and slacks, b party named (lay Bertrand? | ANo | gt Ferr e
The second wound wag at the | The - M eXcused the withess, |  Q—When was the first time : thiso: oW 4 jou assume . Q~When was the next time | A—Pleaserephrase the | corved 4 phore call fram Clay
ik o the.bead an3 the exit | resest toiore oy TSRVt | YoU saw Clay Shaw? ATh ! you saw him? TR0 you know o per J | Berrand whie Lwas in ime
Dot T o | S e | A o e |y e e v |G e | (Tt T | e e
\@c';’md ';T';fﬁ’a;‘h'h"“ Oser quested that two pe- | tion ‘ﬂ;e‘a‘!epamesxt?g;?::“. :as %ecood ard 5 Cuban type f\gasmjucs:mbeelogen:'.losingmiime A-1 know a ir:rs‘on..-ho in { Warren  Commisowm,  ¢dnn 3
the cuause of Ceath, _"°‘”'d- — 'MR signed by . Finck, | Q-What did you do as a2 aa\!x thind, | voud call him | |, ‘he stayed 10 to 20 min- | the 19303 was introduced to | you, 1o sy that it way (Lry v
—As-of this date, doctor, is filed lmom and 571, be | result of that telephone call® Q_e;‘; . utes . . , the Latin type was | me as Clay Bertrand. Bertrand whko called yeu at .
ez ATENIOR (Rt would | ondered the repeecs Tred "O6° | A=AS Lrecall, T called brs, | 1o CoL7" g was Oswold | with b, oAl wag the occaslan | the horpiad? g
€N that opanion s Dymood g parts filed. Spr"}mr_ my secretary, 1o | Me JOUr olfice before the'l Q-Did you ever leave with | when you were introduced Lo A<ldon't recall M you wii o
A=No, wr, | pext _h n askgd for the | see if she could locate » file | © Ax’c"", Came jn? them? Clay Bertrand? gri-me the statement 1n L . |
: ‘ drews, l.n:?;, g,’,',",n"' “""' on. !;: Harvey Oswalg, He m,:f;‘:’ Cane in al sbout 8::: don't know h RA."L walh’-!. imo the Le [ Warren Commisawm regeer. 1,
AT THIS peunt nond Hivhi ew. S altor n into my office . o you don ow | Rendezvoys Bir. There was | cap recyll nos
ropned direct q""“"ﬂ?‘;\a»and (nh?c:uh was seated outside | four or five z’j,mmu d:l:?:g‘ ﬁcQTH"" large is your of- | they physically got there? A wedding reception in the ! s
' Onrr rreusnind LA Xitnina. rroom. . ~,“Q”y Mny or June, . ;"' i" had A=No, T ;uck room and that iy where | DYMOND OBJKATED 20dd o
(LU [T e ANTI e " Q~Alter  callin 5 1 Nad g .reception roum ) i1 met him Ctavl (Rt of Artcemy was 7o
Firek  ae ':2‘7: "«:‘;:-t':mt.:f 1 m,t:rl‘;'m._u,’ entered  the | fice . | R your of. ::hllh::-]pd. Ints my office, my ‘ ANDREWS SAID he saw { Q-Hy whom were you in. | INE (0 be gt vnd an 1,
Ay repagry Neving 1y do | dutk ,‘"" wearing the usual f . ”f'_rt!prylum‘r,c and s amal) § (raald next three or four | ppdied 1o Clay Twrtrand® = statettent (r, (0 W arrer (o
®IUN e exart Jocuting of ”w’ durk ““‘"D_",l‘. sdark cout and ! ANDREWS Interrupted yad @ - ATY. | days Iater-dn hia offwe, bt | p T e T i e e g
Fulrutwe wiund at the buck of | and- ,:" e luk the ogth siuid he did 00t call his office Q re you talking with | he néver nsked the compan. Apectlully decline o answer | 10 o Wllered i1 0o sbeeor
the head at’the ‘external oc. mo,,',; hg_r ;L“’"‘. down, re- | bat called hjs secrelary 1 :H'm,, 40 the time Oswald | lon his nane. Oswald and the | o 410 groumds that the an. | Alewck said e teviimen,
uipital protubergnce, is Gark glavses apd | hame. ntered? Mexican réturned one more swer would link me to a chain ! 10 e Wasten Commusiem U
Drranc pruceeded 1o A I And t
. This particular portion of some drops to his administer -Q‘Vl'x well .., as a re. r'é tl W0uld ba guessing, but | time days later, Andrews tes- | o circurnstances involved @ | *# quie lenghy and g !
e Feport, Pinck said, coq. Al thi 3 10 his eyes, sult of that eall ¢ig You do | eamal M0 Theee swishes | lfied. id you have occas) a pending case. grded the yury be alsrwed 10
tained measurements (aken tnct 'A(:op"o‘m" Assistant Dis. anything else? - t.ha e into my offices, I mean | Q=Did you Osw‘.eldgccasm : "] 8210 lunch and 122l Andrees
" rom the Xeray, cock rep ey JamesiL. Al | A~ -believe my office in g’_‘-’ people, _ ‘S““?Y“’ T dont 1o, ber | AFTER A BRIEF legal dus. | fead Ihe entire trstumany ¢
- Q-Were the Xrays you | approses e .béwmlnmn to | vestigator visited -me, . 3 W1t ary guishes?, | A=VYes, ° ﬁ"?‘“ﬁ:‘m ‘cyssion, Alcock coolinued: ing the lunch pericd Al U |
el e | ST | T 0 aher ca | o Thaed et o s G | SR NG S| P05 b et e
that were taken of the - i Tt i 7 Assistan you? g A<She's a -butcher, Malement alosd for U brre -
dent? e pres gﬁ;ﬁ Attorney Andrew J, | A—On what day?, T tiung e, BAGGERTY said, | best roedllection s that the | -y 00"y 2ttt soenk 1Bt of the pare 5
[ o 12, Dymond  jolned Q~0n he dav vou ranateas | -3 UK wa ans oot the com» | XU ocCasion was on the | 81 PORT N Tom o At notem] the o pemomt




NoLoonel 0o v kv o
Your krowintzs that

the Xoray film taken of Press.

sruete
wene of

denl Kenmedy at thay tipe did 1

ot ceme oyttt

A-To myv knowindge there
®as ame flm that did not
come oul. They were bruised
phtograpns

Q-Now, detor, If you had
e Norays examined by a
radmlogist, wac there not dis
covered & 1'aeunch structure?

A-~There :was evidence of
meialtie fragments

Q--1f this was 1 the X-rays,
was it there at the ime of
T e autapy

A~There wae 3 brown, rec-
Langular stracture ‘measuring
D0y 2 muilimeten bt s
bty wae ot eetablinted
ard 1 &m’t keerw what it re-
fereed 1g
. Q~Whit way the reavn you

Fave Mr. Dymond that you
d4d R Civeert the tract
through the throat® -

A~ didn't consider dissee-
tion .

Q- vou ray you did |

bt want any further multila.
L of the body. of Prevdent
Keanedy, as a matter of fact?
A-Yes, puir
Q~-Isnt 1t a faqt that you
were old not te gn through
the throat apea

A-Yere, Yt | don't femem-

ber the deouls .
QN vl g et te gy
htouh the throst area?

Al dd nert da it

Q-Cxn you dracribe the
I ivins made in the body ?

Al ¢id nt make the. in-
cuimns. | was called 1o make
8 ~tudy of the wounds, My
tole wat in emphatire and
examnine the wyunds The In.
Q'¥AMs were plready  made
when §.got there

Q—What wae to prevent you
frem making these inciuons?
A=l arrived a ahort tme

alter the autrpty began, but’

I Qo remeniyr there was »
hruse 00 Ihe upper  chest
‘e ity produrkd by the buk
It that entered  the presi-
det’s bach,

Q@ -Shiuld tlere have been
an oprn invision®

Al xaw the sy tpen

Q--ls i vt wtandard ap
raing pPricedure (n ke
witde nobm b erumire (e
wourt?

A1 dn'l retember mak.

ing the 1vaeion. | was oort the
pstwiogit’ making the au.
| Rdd .
" Q-nd younot x3y to Mr.
Dymnend that you didn't want
1o mutilate the president's
by

" DYMONY AT thus point o

H
i
I

|
|

| come from—if you
b !

.- the witness had his attorney

IR ShOTIE a0 P
move the Jury from the court. :
room

Alcock sad he feels that, if

11 court, he should be allowed
to confer with s attorney
and be advised ‘of his constr
tutional mghts and, 4 his at-
tomey was mw present, the
court should mstrut him,

ALCOCK SAID the witness
has been convicted - of - per:
Jury 1n connection with his
testimony in the investigation,
The canviction,’ Alcock noted,
13 under appeal.

Juige Hazgerty asked the-

witness if Le .had an attorney |

in the ocourtroom. Andrews
sad yes and axked that Mi
chael Barry come furward..

Andrews  explained ' .that
Barry 15 assocuated: with him .
in the practice of ‘law,

JUDGE HAGGERTY ruled.
Andrews would not be forced -

g

t> incrimnate “himself, -t

Andrews said that his law.
yer was there to advise. lum
U 'be ‘had i0 answer que ions.
Andrews’. perjury ‘quéstion ‘is
now on .appeal -before the
supreme court ‘snd:the.
Judge 2aid thé cony is:
not 8 “linal matter:”

would be up tn (e court- Ao
Instrist Abe witieas whether-
o unawer yuestinng, .

Dymond sald defense -coun.
sel ‘had no odjection to Bar-
Ty's sitting at the defenss ta-
ble, but the . judge. ‘Howed.
Barry to sit by the ‘Withess
stand at the fromt of :the
courtroum. .

-minoe  clan(ication™
the Jury returmed to the.
Courtrvom.  He asked 1f he
could. go 1nto the subject mat. |
ter on which the' conviction -
way oblained. o
Judge Maggerty approved

d#uﬂlvmmd slong thig hirie,

and Dymond began his direct
examination of ‘the witness. ;

Andrews -(extified he . has
been. an pttoroey for 18 years,

DYMOND ASKED him i,
o Yy 33, 1953, he wis eon.
fid in o, bempite) - c

A--Yeu, |
Dned 19 Hotel ey, .

Q~Did you receive g tele.
phone call while youi were in
the hospita)? :

A=Yes, l;r_tceiv;d»_a tele-
phone call, ’ o

w o Jury was called hiick |

. telophone?

ALCOCK ASKFED for ‘008 |
before- |

. eviden:

wos- | wag’cin. |

[V

ORI
Zelden?
(ZELDEN WAS lo the
courtroom at the tme. The
judge admonlshed him ta
have a seat “like everyons

else” when the covrt reenn.
vened after the first moen-

ing recess.):

A—The purpose of the at
. .. since | was in the 3.
pital and couldn't go, T wunt.

od to ask Monk if he'd te in-
terested in going to Dallax to

represent Lee Harvey Oswald.
Q--Did yw later have oc-
casion to have a confcrence
with Rezis Kennedy of the
FBI? .
A=l don't recall the time,
‘Bat ' think it was-Monday. 1
cailed Mr. Kennedy 1o let him
know Ler Harvey Oswald had
betn 1n New Orleans in either
the summer or spring of 1963,

“I.alsn called Mr. Peisser,

head of the Secre! Sevvice,
‘and pave him the same In-
formation bit he ddn’t scem
10 be too interested,

" ASKED BY Dymond what

his ‘phys'ical' “condition was

“when Kennedy visited him at
" the hosp:tal, Andrers said he
~Kad been awakened Ifrom a
. slrep, that he was under se-

b dation.
Judze {laggerty . ruled "t |

11~ «ald ha remembered nee-
Ing :Kenrindy only once.
Asked If he was.under sens.

ftlon when  Kennady  visited

‘him, he sald he was under
sedation  “regularly” after
that, :

Q--Did you furnish him with
8 lictitious name of -the per.
mn who called you on the

ANUREWS corderred with
his aftorncy and declined 1o

answer Lhe question on

“Rrounds - it could be uved asx
iidente against hum in the
pinding chminal procecding.
‘Judge “Haggerty ‘sustain'd
Uie-ohjection. Andrews, smil.
il braaifly, pemuined silent,
2 Qin: the courve of your
K onversation with agent Ken.
nedy. did ‘you ever use the
name Clay Bertrand?
" A—~Yex,

Qs or way (ay. L. Bhaw
A Llay Berteand Gy whar
Y ptlerpmgy

A--Nu, wp,

QI yod Know whe Clsy
Bertrand 'is or was?

A~Yes, [ belleve |- do.
nQ’-.Dtd you know David Fer.
e?

- A=Yes, slightly.
Q-D1d.you ever aee David

Q—~From:whom did this cal)
know?

Jtted oo the grounds tae| -AYREWS conferred -with

Ferrie with Clay Shaw?
A=L 'never saw Clay Shaw
ore, .
@Dy ever see Perrie

iin and

|
!

Andrews I v

teAtd dney came directly

stood there unty §

told them (g come in.

Q--Did they Jeve prior to
Oswald's cun-{mg m? pr

Al think 36, then Oswald
and the Mex walked in,

Do you thuk there was

any connection hetween those

three and Oswd and the

Mexican?
A — T dont tnow whether

there w
) advice did you
give to Oswajgs

A=l would have to claim

an  attorney<hient excoption
on that, P

BAGGERTY lowed this

<laim to plang

Q—~Was Owwad a client?

A~At that time.

Q=Did yoy receive any

pay?
A—No,
Q-Did

for him?

A--Other than counsel him,

You do any work

no. .
2—}{“ lrig ¢id he stay?
—1 M guessing . . . mayte
10 % mir.u::;g ’
Q—Did Oswald talk?
—Yes.

Q-Did the Latin type talk?

,\—Nn .

Q-Did he ik at all?

A~He may have, | don’t
remember

Q=13 yiu tmenber hiy
nume”

A-~No,

Q-Do’ you remember his
description?

A-lfe locked pretty good.
T wouldn1 tegle with him,
He was the atbene type. He
hnd u huteh habreut, He look.
ed real good,

Q—Did he kaye any (attoos
of scars?

A--Na,

Q-\What was hls hair?

A—Black.

Q—How dut fwas he?

A1 couldnr3ay He was g
Latin type .. | had the o
pearance of 2 {atin type,

Q--Ind yw &¢r hear him
speak?

AT could tife but I'm not
sure. . ) :

Q-<In Eng<Y'or Spanish?

A—1 dm't rihember,

JUIHY, HUQVRTY yokod

b Pnylih
and  Kpunith §00° Andrewg

sald, "o, j". Judge

oy

‘Alcock aske §
Q—How mut did (hjs Cy.
ban &r Mexsf¥ lipe weigh?

A—165 to 17 C nds, a wel.
terweight. : .
Q—At 3 m of this con.

versaticn vt :Oweald, did
you knoa hi ¥Eme?
 A=Yes, [ jX&d his name

Q-Ind you take one?
A=Yes. 1 looked at it and
dropped 1t like a hot patato.

I'm not interested in helping
Cuba,

Harvey Oswald?
A—Yes, | think 1 asked
him for my money.
Q—Was anyone with him?.
A—The Mex wus there,
leaning against the window.

A=~It was aNer lunch. |
den’t remomber if the fed-
cral court was stil] en
st. 1 may have been going
1o the federal court or the
Whitney building, -

Q-Was anyone else hand.
ing out-leaflets?

A—There were other peoplé
there but 1 don't recall if they
Wwere handin. out leaflets.

the other persons were Latin
types? .

A—Not excent for the Mex.
I crlled him “me and my
shadow” to mysell. He was
aways with Qswald..
Q—Were. there, other Latin
types around? )
A-There were some stand-
:‘ng on the curb hollering at
iny. :

whether Lec Harvey Oswald
was a humosexual?
" Ae-Nn,

Q- -Ind ys determine
whether the Lalin was a
homosexual?

A~No, not that 1 recall.

Q-Did you sce Oswald
again?

A-No.

Q-Did you sce the Latin
type again?

A=Ne, , - )

Q-Might you have seen
cither of ‘them again?

A~Not that | recall .

Q~To your knowledge did
anyone send Oswald to you?

A~To my knowledge, no,

Q-Mr. Andrews, gmfing
back to the cull you received
Nov, 23, can you tell me the
approximats time of day or

night? .
1

ed identify himeell or her.
sl on the telngdume?

A -l

Q-Vould you recognize the
volce of the person whs called
you an the telephone?
A—Yes,

Q—-From where would you
recognize il?

A=My legal practice.
Q—-AL the time, speaking
on the telephone: o the caller,
did “you assochale @ “person
with “that tele voice?

when he rw“‘-

A-I believe | did.

Q-Did you talk to Leo

Q—What time did this kap-
Mq

Camp.

Q—Do.you secall {f any of

Q-~Did you determine-

AUt wh ked in and e
wedding recepiton was ging
on.
Q~Who is Big Joe?
/=-Helen Gmt.
Q—When way the last time
You raw llelen Girt?
A--When she was released
from Angola. .
Q~-When way that®
A—Sometime 1n the Lyte
05 1 defended her on a
charge of possession of nar.
cotics. She way coavicied, |
saw ber when she g9t back
Irom Angola. '
Q-Where is the now*
A~ don't know, :
Q-Was she charged under
the rame of Weleg Mur1?
A1 don't know, but | 3
sume she was.
Q-Dd you have ocrancn

this person named Cay Ber.
trond?

A-Yes,

Q_—Apxoxémlely how |
did you lalk? e

lBert.r:md. You know who he
s,

¥Yould you mind telling me

who he is? ‘
The judge read ot ‘mto the

Fecord. ' :

give un exhibit, That's up to
the prorecution and the de-
[rnee, .

Q~Would your give me tus
Name?

A=} refuse and respectiully
refuse 10 answar on the
grounds that it may lead me
1o 2 series of circumstances
Involved In ‘s pending case,

JUDGE, HAGGERTY de.
nied Aleock's contention that
Andrews shodld have to an.
swer the quertion.
O—tlave you known. this
person prloe to poing Lo the
wedding recepuion?
A—Yes, :
Q-lave you
that weduing reception?
A=~Yer,

Q-+To yuur koowledge, dud
You saw him at the weddny |
my olive.’

.
‘Yl knew sy (1ay ’wr.
rand
Y .

A~This Is my best recol

A~Whea Regts Kerpedy
venled the real name, It

he ever call you and ask you
receptinn?
Q -Ind the name of (e

ootne up in conversa.

Uon
ion,

was making his examinatien,
would bring heat of, some

i:pa
to have a conversation with |
i

A-He denied being Clay .

Q-1 know who he 137

Judge Hngzeny; ! .can‘t'

me
v'7

imnl’

‘ n
the -ve
teen him since !‘J

{0 represent anyone afler

A—He referred clients to
[ 7 {]

with agent Hegls Ken

nedy?.

Q-Can you ecpiain this?
it dawned on me that if | re.
body it didn't belong to, 1

[ Y o .
hat you ntend th oo
the witnrsy &t +0g'y o hus
previony conrafickdy ctate
menls®” .

Alowek v 1t wot trae wnd
he court nay then recens o
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Pat,ologist
Grilling fo
Confinue

Army Col. FPrerre A.
Finck was due for mhore
grilling today 4y Assist-
ant District AMtorney Al
vin V. Oser on is contro-
versial autepsy report oa
President Joda F. Ken-
nedy.

The Swissdorn colonel was
cilled a3 a defense wiiness
yeaterday in e trial of Clay
L. Shaw, but was deld on the
stand more thax tece as jong
by the state. When court
closed at 5:3\ Oser was still
oot finished wih Nn.

Shaw, 55, on trisl in Crim-
Inal District Court, is charged
with conspming to kil Ken-
sedy, but the trm! is agan
in a phase wicre Stuw is a
bystander as testimony  cene
ters sround the Warren Com-
mission Repart on the assas.
sination.

A DEFENSE SOURCE sid
the next witness .l be Lt
Edward 0'Darnell of the New
Orieans Police Depurtment, a
fie detectoc expert.

‘Col. Finck was ope of three
milttary physivians who per
formed Milopsy on the
president shortly afier de was
shat to death oa Nov, 22,
1963,

The Warrea Qummission
used this repart in reaching
fts conclusion that Lee Jar-
vey Oswald acted alooe In
killing Kennedy. DA Jim
Garrison charges SAsw con-
splred with OswaM asd David
W. Ferrie here to assasuinate
JFK.

ROREVER, THE commis.
sion never viewed the Xqays
and photos tates &t the
autopsy, and thic matecial
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FINCX WAS DEFINITE in
stating that afl medical evj-
, dence showad (he peesident
fwushotlul.‘:ebactdlho

Beck and the back of the head

—and that g d:dr‘ll:”ulo a
Microscople  exam tlon- to
koo it.
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PURppe

' ‘ Dr. Binck sa'd both the
An Army pathologist © “That ls my hoest profes- Clay L. Shaw. Jim Garrison's claim Ken- slon that alj the shots were
test:ficd at Clay Shaw's - $dal opinion.”. said Col.

i S e s e i i e | 0
f AT R e R e . :
ey el oy o CT‘:’“MAI‘ D;:mdrt.’“ge B 't[’:;oz‘il:;; by Lee Harvey caused by bullets fired trom
adent Kennedy » . Hagge r. - on . used
th: X hpl“‘ ;“’F“ﬁ"f:"g" ,‘ -cr'nrm of couzﬁpmyng o kil A KEY POINT in Garrl Oswald. buhind
Was it by just two bul <

lls — both definitely
fired {rom behind him.—
when ke was assassinat.

l\ﬂlﬂ?d\'. ahol lo death in 3 i v . th is .Garrisoa m\m Shaw con- I8 “’.\“RB\" Fommiicn
Dallas Nov, 22, 1563, :?;Mm::;:u:;-)m m hit spired here with Oywald and T

: 231G wod ihe aciopsy feport in S PORT
: Chiel ‘defense counse] . Kenoedy frem the front. Gar. David W. Ferrie-ta kili Ken. U ihs :
OL. ILREE A, FINCK irvin

tegi raching e .conclusin The #

Dymond ‘said yesterday risin t3ys at least one ¢id, If nedy. The Warren Comnnnl:: ::’;r"’:«? braion d Xrnvs | . 4

Col. Finck is the key rebuttal trye, this would destray the  reported Oswald was the et Lo bt e en— ;‘

e sk v, o testimony (o District Allorney. Warren Commission’s conclu-  assassin, R AT !
o ST 12 District Allorney. Wasren Commission's co pod TRIA

T e . %

WARREN REPORT EXHIBITS USED AT SHAW TRiA
NEW OR LEA
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3;_. He COPY OF PRESIDENT KENNEDY AUTOPSY REPORT \

; : . .

ol JFK Shot from Behind, Expert Says |;

=~ JFK Shot from Behind, Expert Says .

1wch so-) ) : . ‘&£ s

: aed ( Front Page :

r high Ooetla om i of the explosive and shatter- | Oser asked if the person who ;

#r de-| used ln the autopsy h“eAb“;‘" ing force of the meund of | made the drawing had decess

iildren, ’s::,le:m:?,;',hf National Arch-| oy he added, | to the autop.y photos. To his

to 19. ; Ny Dymond asked if there were ! i jodpe, Dr. Finck said,

“The Garrison made a legal ef- ) any” fragments of Q= ex- | A b
fort to subpena them bul, aft- | amined “that would he moom- { be did not.

‘h‘;;z' er a federal judge ordered | nayple with a determasation | Judze Haggerty then re-

¢ s2id! them released, the state £est- | hat the bullet was fired &rom ! cessed the triat for lunch.
ed lts case without recelving | (he rear?™ . : )

man,| frem The DA'S office €X- | ' wThere were mooe™ Dr.| DYMOND SAID over the

*o_):nd piained the Justice Depart-1.piney said * week end he believes the tnal

te m m_enltdpl:nmdd:;! aﬁe'g‘::g‘ _— ! will go to the jury by Thurs- '

oy | would have defax -1 of THAVE A frma opidion | oo This e tion

& worX, 1erial until too late for use | yporinl nonet I & ten | dax- This means questioning

loa of i the trial. _ the back of the head s=d ext- of defeise witesses would.

- . Col. Flirck took the tand ;; od on the right side of the | have to be completed during L’ .
today’s session iy top of the head. precaasg 3 | the next three days. .
qualified as ac expert WHREKS | Jarge sround,” he pdad | Several more are under "

Page | in the areas of forensic medi- Dr. Finck sad th Saliet i L ) "

thology s . St ! eudpena,  icluding  lormer
.. | cme and pathology. disintegrated when & 3z Qe | U S0 Tl T connalt s
€ £9% | The witness testified he co- | hard bone in the bk  Ue | Texis Gov. John B. Connally } By

wouid | o inared the autopsy Feport | head. He said it was s=pvw | and William Gurvich, a for- L-

lngm': on Kennedy with two olhe” ! ginle (o determine wix oee- | pier Garrison aide. :

ary to | TuliteTy physicians. fesion the angle wi N cbers dnclude Alvin Beau- | w))

- : the bullet struck the Pead - - . .
legal ! DYMOND ASKED the col- | The wilness said thas, whea | boeul, a one-ime Ferrie as- _r:._
\

ooel to desmbe the body

he sizned the repoct. be hod | ¥odiate:s Hugh B. Fxnicios,




- e

i only
- o™

7 must
e the
ril.”
would
A dedt
i natible
Jyderal -
year .

ed | gaid,  -looked &t it very
| closely and 1-have the optn-

the- of entry
| peck. . He:s3id :be found -an

8| ‘thade by a surgeoa.”

| time he was hit,

wound sufferéd by hennedy.
He said:

“J saw on the right side In
he back of the neck of Prec-
dent Kennedy 8 smatl wound. ™
Dymond #5ked him to point
out ‘the position on fcllow de-
ténce attomey Willlam Weg-
miiann, who removed his coat
-whde Dr: Finck indicated the
position with his finger,
Descnbing the wound itsell,
the .colonel said the cdfes
were pushéd -.inward. e

Joui . . . that this was & wound
. ”

TR

opening “in kecping with the
type of Incision performed for.
a . tracheolomy — & - wound

He sard H wan'a wound com-
monly made to let an uncon-’
scious patient breathe. - .
He said X-rays showed no
bullets in the lower body, and
enly fragments in the head, .

From his examination of the
clothing worn by the presi-
dent, Dr. Finck sald, he con-
cluded ths threat wound was.
an exit wound of the bullet
as well as a tracheotomy io-
cision. ’ ’

ON A DRAWING of a hu-
man body, Dr. Finck traced
the course of the bullet from’
back to front. He said he
coiild not establish the se-
quence of shots-frem watch-
ing the film of the astassina-
tion taken by Dallas dress
manufacturer Abrsham  Za-
pruder, but said the film was
valuable in determining the
president’s - position at the

Dymond asked:
wound inflicted by a shot
from the rear or front of the
president?” - e
“It was definitely inflicted
byagbafromthenar," Dr.

Finck sald.
then turned to the
head wound.

THE WITNESS described
with the aid of a-model how
head wounds are classified as
Jentry or -eXit and - explained
the use of various medical

terms.

Dr. Finck then described
the wound in the back of
Keonedy's head as an entry
wound. :

*in the case of 3 nigh-veloc-
ity' projectile, there can never
be a complete reconstruction

-frot-to-discuss the case “with-

is-| able 1o us in the preparation

1 autopsy repoct (rom Bethseda,

a.delnite ofunion tha! botn
bullers struch 1a the back,
one 1n the back of the neck
and the other in the back of |
the head. R

ASKED IF his opirkon was .
affected 1n-any way by gov- -
emment officials; De. Finck .
saad: 0 '
My opinion is aa honest, |
professional opinion.” H
“Alter 2 recess. the state |
began its cross-exzmunation of !
the witness. - .

* Under crosé.examinatica by
Assistant DA “Alvin V. Oser,
Dr. Finck testified: that all
three ‘of the doctors. making
the autopsy .report agreed on-
the findings. =

~ Dr, Finck said he was told "

!

“oit’ coordinating with the at-
torney. general of the United
States,”” who at that time
was Robert F. Kennedy.

AFTER A LEGAL wrangle |
which cropped up when both
sifes misundersiood one of
the wutness’ answers, Dr. .
Finck sa he did not see the
-photos of the body Defore
writing the autopsy repott.

He said ‘the first time he
‘gaw the X-rays and phatos
was 1 January, 1967. He said
+e saw photos of the assassi-
nation ln 1964 but these were
from the Zapruder film.

He said photos of the body
are “extremcly useful” u
making an autopsy report-and i
it is normal practice to use¢ i
them.. : [

ASKED 1IF the Warrea |
‘Commission cver viewed the :
. photos, Dr. Finck said:

““When 1 appeared before
the Warren Commission in
March of 1964 the X-rays and
photographs were not awvwil-

of our testimony.”

Asked why, he said:

1 doa't know. I understood
It was the wish of Robert

Kennedy.”

OSER THEN produced 2
document he described as the

Naval Hospital, where Ken-
nedy’s body was seat The
_witness said drawings en it
were made by the two other
pathologists who assisted him
i1 the autopsy. :

7 In response ‘to a question
the hole in the back of the.

and much larger thaa the one
he ‘ndicated on Wegmana's

a
i

- RIS paun aq ud

from Oser. Dr. Finck said

body oa the drawing is lower |

DEMIICUL & Acttaty ., wan
3 Garner, (ewaid's landiord:
Jun Fhelen, furmer Saturday
Evening Po<t wrniter; and bis
photographer, Matt  Herron,
and several palice officers.
Shaw 1c expected to take
the staraf in his awnn defense. }
He teviticd bricfiy last week i
as a traverse witness. :
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Court Testimony
In Trial of Shaw

_ Court proceedings Is the  tackgrwod. pausrg from

zethdnyallucmspm time»umehspellwords

tria} of Clay L. Shaw follow:  that be thought might £ot be
Testimony opencd with the clear 1 the court or jury.

_deflense qualifying Col. Piertt Hx‘h;{s 1o ?o 5\;& often dur-

. ' - wog tes .

A. Finck, one-of thrve doctcs “Dr. nﬁ e w{ ied by

who performed the autopsy o
the body of the late President Jadee Edward A Hageery
areas of forensic

; el ia
iy 3 R o Sl e

COL. FINCK went o & —_ e e
detalled explanation of ks Termite Fage 1B, Columa 1
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d’ i i CI
©no bullets in the codaver. | ruler and measured ! amet
You need <ome information | what he said was the {t:?g:: e
to know what m:ghi have oc- |"bone point of "Wegmann's

curred. . right shoulder in toward Weg--
Q-Your X-rays that you mann's - spinal column. ng,

1
y Tne

el

Court Pro

Centinved from Frupt Page

oA ’

QRIE AW

=

iyaw Conspirac

Q—In order to make a con; |

. clusion for an autopsy repart | .
[ Cravs | Q~Did the persan wha

are photomphs and Xeray % they: drawin;:s hiave the ¢ -7

needed? : | eraph Xrays of 27 &
v . i graphs and Xerays o :
: A—They are extremely use- | :‘qpsy avaitahle to lum.

A
=z
-

did this wus Rybery, bu!
ix subject to venfication

ent . . . law enforcement offi- |
cials. military officials and the
like.

Q—~Doctor, you were one of
the three pathologists, were

or when examined irom | %35 bum above down. My
the outside thap when ex oM regarding the direc.
amined from the insice. On z o o the projectile is firm.
the basis of such factors-28 | 3a1e o doudt that the bul.
that, the direction of a bullet ;';\!ered the back of the

Dpatne logy, [)r.!
Giled tal he has
UTred out ex
msie wound

DC. amf fay ok al that time ‘showed no | then measured down from the path is determined yu nov K ' ‘k""’“’ A

A 9 i Py Al . . ¢ i é
s *;'x:ndi produced by bul. f:ﬁ’:;‘ inthe head of the pres- | lobe of Wegmann's ¢ar and | Q—In addition to what you | Q~From a standpoint of a | = A—Yes. Q-But is it rormal prac- | L e i
iy fired by s - .

Che! Delense Counvel F, 1r.
vin Dymend questioned  the

AANENS

Q-ind you have an acca.
part-cipite in the gy,
7]

1

a to
teore

the Jate Jrreaden

ashee ) Mellaye, ately five L gt
wo b fra hecurny  Ineixion st Uue | and b drew ‘s ound mark | Snches in dimeter ‘vl’»ybe!w dcermining the sequence of | but-1 dun't remember, CPOINT Dymond | auahiied pathatosist
iowlom dd you mike | (O ”;".V""‘“"’"‘,‘ meck | on the buck of Wegmann's | 4er 13 centimeters in diam. | $¥ts and n showing the po- Q-Do you huve phuto- | ol L"”y ur llm\ur)ywc'vt l CTE
U Bty ”;; \\:»u.:(; :'r'\‘lr:;uﬁawsgy{:m: '_ll_hi_ﬂh_l;bw(u four inches be- | gper showing the force ‘of the isilnn and movement of the } graonhg with you of the X.rays :fgfﬁdm,{c' :nd tme again | DYMOND ‘-m”‘(:k :
A= putholugst w charge ) e front | low hig collar. Mert's body i : rside 3 “we' i K
wos e s u:‘(l::l(-:s‘;ﬁ:- of the president’s neck, wasn't | Q-With respect o wounds | 0" ¢ ’&Tﬁxirﬁ;’g' :‘;tst:)cn ddl?- taken of President Kemed® | pat we're wot irying the | 2‘:‘ f':m”'" el
31 hame to cane to the naval ! A=Yes : in bony matters such as. the | ‘e receved from Dallas | e s by Narren o

A on Brinesda, A
nl D Humes amd DY fln.

sk the hospital there

Q- Are

pmiton the pres.dent’s death?
A Yes, | am
U -Describe {or the court

. 3 . . : . Al ; | X.rays !

and tte pury the nature of the | @~What did you observe? |-autopsy which you'‘conducted | b idect Kennedy and as 10 the | he peginning of the autopsy | in March of 1954 lhf‘ like the e with the

e e i I el i e | redn Koy o | LT O s e | Tt et i | ) SRS (Tl | s s
RTURIY L wee - the | have occax i Sl ' ‘ ord®

;-.(«.’ nd' w‘lx'-):h )'-Ad y:’:n m\gﬂy shirt of Prcqidmlw-n}écnm%w‘ head miﬁ?" \o” examine’ a In the case of a highvelo a:;-!; report § had a firm :::Tlgck that ﬁ?;’h" The brain | ration of our testimony. T ap- , )": ‘;“ 'T:l\" hete 3 ‘é

s o the ‘!m\;«dh-m- T there wus 3 small wound ‘ap’: A=Yes, | did, city. projectile, there’ can opim%n that both' bullets had been removed. Dr, Hume peared ot the h"'ar"-w‘.«‘:“h ! lhn.;":"'f"- E
At would dixe 19 reler to | PFOXimately st the level of | Q—Can.you describe the ex. | PCYET be a complele recon. | greiin the back, one in the e o e awel,

B i,

- ha was clitef of patholo.

Lgoone of e g s
rthors ol At pathedogy res )

A~The entire body was X-
raved. The bead and the body
-had been Xerayed. When 1 are
rived at Rethesda, the X-rays
of the head showed only {rag-
ments of miscite in 1he heyd,

Q-The Sacution of the

Q—Was there anything in.
eonsitent about thig?

i A~Na.
i

Csn Yoo ay what was: the
Xt point?

President Kennedy, .

the tutton on the shint,

Q-As an expert, doctor, }:: A

A~I have seen the shirt ol .

told the jury that the bullet
entered here.at 2 point on
the right side of the nape of
the neck five inches down
[rom the lobe of the ear con.
sistent with the point of the
right. shoulder,

Jymend guve ¥inck s pen

skull, eon you.tell us if
‘h(ymng. “cratering, tractoring
or: b:-.velmg are the same

-In_describing wounds . in
ch’projectiles pass through
fructures such 'as bones, this
‘i cdiled tractoring. -

" Q=In"conncction with the

tent- and naturé of the ex.

describe as the bullet hole of
entrance, was there any ol-
er damage to the skull o
President Kennedy?
A—There was a very large
wound, irregular in shape,
atorshaped, what  we call

President Kenaedy.

wound. | saw bevelin
described to you. The

X drater,
when viewed from the cut

struction of the wound ¢f exit

portions of bone which had | et

the same appearance ay the . Q-At the time you per
geners) appecrance of the ne formed the autonsy, had the
maiing parts of the, skull of " Warren  Commission been

Ore of these fragments' A don't think so.
could be matched inside the | Q-When ¢id you form an
g as | | opinion as to the direction. of

pq?dcgssl, would it be pos-
sibie 1o render a pathological
opition by only having scen
the Zapruder (ilm and having
cordicted independent tests?

MR, FINCK  testifien

the
fiim was of great value in

lomed?

the projectile that hit Pres

puthologist.

name, please”

Q—Was that army general 8
A—No.

Q-Was he a doctor?
A--No, 1 don't believe.
Q—Can you give me his

of

A=Nn, 1 can’t, I'm sorry

A—No. sit. They are Mot i pyogion is-irrelevant.”

with me,

Q-What time diud you ar
rive atl the Bethesda Naval
Hospital . . . was the autopsy
already begun?

A—When | arrived, X-rays
had been taken of the head. |
1 arrived a short time alter:

told me he daid not nave lu

back of the neck and- the

much ditficulty In removing !

tice? i
A=Tt is normal practice to
lake X-rays and photographs

ever
| Warren Commianion?

a victim.

Q—Do you know if these
phatographs and X-rays were
brinre

dinplayed

Judge Haggerty

“Tiys man  uppeared before &
the. Warren Compussion, :
think he can answer what he !
knows .about what he saw.
Finck then continued,

. appeared

A--When

fore the Warren Cominission

bOA-To my
\Navy enlisted man &
have thess available 1
as we did not have
gvailable ta uein Mare
Q Am | cartert b
the ! (l",'?"flfﬂlv" material ¢

L Haggenty matryaed
ned: | K e qurition agan
‘ Q-Uan you el oun
T matenial on the de
sheet was pat tneee by
W i fide pathologit?

1 Dymond ebyer ted 37

rep

i

jectian

l ob
P Q—tnd a dewmiptic

knowlede 7

Edudge Haggerty sota .

H
i
¥

Dr. Humes and

Dr. Boswel

Lo

; : ° . A T : e e o avan | ments, to peruse Lhe
AFTER A PAUSE in which | Al this point ‘Dr. Fink | @mipation you made? :th‘ci‘luﬁ of the explasive und | e in the back of the head. | he brain. The wound was of | Qj“h) weren't they avai p o Al have ghtn cus
e, Finck jooied at his potes, | TOAched with his finger 'and | A<yl S in the Eack of the auering force of the wourd ¢ when'! signed the report, T quen nn extent, about five able? 16 of the Warr

be ban to testily but Asust.
&1 Datrct Attorney Avlan v
(-e7 obpected 10 the use of
neles, which had not been
went:sfied,

Theere was a discussion in.
wivitg Dymond and  Judpe
Hagierty, after which . Col.
Fork was allowed 1o con.
$ e

A~1xaw on the mgta jide in
Cu bk of the neck of Pres.
st Kenredy g eonall wound,
< Dyl mterrupted the tese
fordaiy anfl wohed Fitek 1o
sieon the s o of e woound

- “Q=Lan you deseribe the na- thors of . | not the author of . y s : :

o [’ defense arturney ‘N‘SS of a human bOdy, doc. ture of l‘h%! head wound? m ln!‘:m;iahg?l%wngua deter. ::533?;‘??; ‘r}:;::na:nd said ?:r?onnd were prewnl' o Q_Bm ivs simﬂ“; ‘(o 5".m¢~ E orv‘r::re‘h‘;::“:(’: “ !
o delense gt i tor? ) -A~This- would be one with | Mination e bullet was “the * B thing you've scead before? o

* : :\".gx:‘nnz:nsure Dr. . A=Itis. slightl® - irregular 'edgee's lh’i fived from the rear? there was agreement by’ th A—The room was guite gy Al the © said Judr Raggens

o2an 1o caiculate the |

1 Inuched the first button below
i the collar on his own shirt and
eontinued '

THE FIBERS at the edge
of the hole showed blood. The
fibers were tumed oulward,
indicating an’ outward ‘move.
ment of the projectile. The
exit hole s entirely compati.
ble with the incision ! szw
al the time o the autopsy, -

At this point Dymung pick.

Up & pholugraph of a
;htylh snd hinded it to Dr.
mny: )

Q--In- this photugraph a like.

Q—Did you have this sketch

‘head of President Kennedy on
the right side approgimately
‘one inch:{from the bane promi.
hence vou ¢an. all -fee! in the
back ol your head and called
the ‘external occipital exuber-
‘ance. 1 saw a wound- slightly
-above: tris proluberance,’
"~ Q=What was the gpproxi-
mate location of this wound?
A=It ‘was a wound in. the
scalp on. the - right ‘side ap-
proximately ‘onc Inch to the
right oFi that “protuberance’

und ‘elightly sbove it.

conirast to the first wound I

exit normally is very: jre.
gular. :

.- Often we don't have all the
picces «f the bone. As | re.
call it, we received these
fragments of skull Lone dur.

ing the autopsy someti
about 11 p. m. Y eume,

Q—-When you say approxi.

are you referring?
A=On Nov. 2, 1%3, (he
‘day ol the asaassination,
—Were there any frag.
ments of the skull that would

A—There were -nole,

of exit since the wourd of

mately 11 p. m,, to whay day. P

did not know the sequence
of the shots.

DYMOND THEN asked if
the opinion was an honest pro-
{essional opinion and if it was
affected In- any .way by gov-
_erament officials. :
A=Ay opinion is an honest
rofessional opinior.
Cross-examination got un-
der way atout 11 am,

IN RESPONSE TO: ques
lioes by User, Finck aald he

three team .members .on the

inches in diameter, it was |
not too difficult to remove
the brain, There had been no
removal of the wound.at the
back of the head prior to my
arrival. 1 made ‘positive iden-
tification of both wounds of
entry. The first was . the
wound in the head; the second
was the wound in the noek.
You see, at that time; we did
not know -the sequence of
ghots. The Zopruder {ilm- de..
termined this for us.

Q-How many other military

A1 don't know,
stood L was the wish of the |
attomney  general, who was |
then Robert Kennedy.

ed - out

body was sent.

drawing?

crowded, [ didn't stop to

' A=l recognize . .
| bottom s the autopsy. number

o)
" AT THIS POINT O«cr point- |
an  exhidit {
State €68 which he claimed was |
the autopsy report ”lw{; the
Bethesda (Md.) Naval Hospi- | e
tal where President Kennedy's | Judge Haggesty s

Q-Do you recgnize this

A—~{ recognize It,

* 1 under. | Vol
lu ‘l misston Searngs b
i throueh Page 983

L are evpes of the s

PEBEd T IS POINT. ¢

he wou'!d have to &
copy of the Warrer

| like 0 rreesy for fu

| said he had only o
i aueston ard hat

could take a hal? b

. \ A% 10 i aulopsy tindings. ' ake notes of who was pres: | ; he Jadue Wagaery
m 0! the hale.oq the , M 1P Ume you performed | described in-the neck. | can |  @-Having  examined tne ¢ words; doctar, } MR O T L e iven at Bethesda for, 1he W oot the coon
. ot o‘\‘n‘m;.:n ¢ “o;; 1:- P gutopsy? explain the reasons far that, | S¥ull, do you have a definite il('\}s'—t:‘»-rgglwm say you agreed ent. When you're calied upon %opsy"ptr(nrmed on President """ff’ *" “"."
. . 1 . y

p W 0 A=Yes Tt wes dr - The tissue .undertini opinion as to whether < to examine wounds of the | o . The drawings may
B, TR R Sl b | T U ndetng 0 | RS i e | e el ad hon | 8 N S | Ky e Sy v
paition with his finger, Dy. | W35 Made By a Xavy enlisted | are soft tissués and a bullet | €niered from the back? | %38 (W g yow it shoind | Who ls dead, you doat SWOp |y o Tung Boswel. ’

ol bousht a roar of ’ man and we used” it -when | which -stnkes here does not | | Al ’,““'e 2 definite opin. b,A;p;n' . . to see w.ho Is l’.:i,g’c m QDo you know what this
laughter from the crowded | makine our testimeny beéfore | meet the resistance of a bone fon. We had 'the skull Q-Did you conduct any ex- | - - - oS e o

coustroutn by asking  Dr,
Finck to circle the point with
-, RFIYY marking pen.
WEGMANN  TURNED to
thmond and gave him a ook
M oamnicement and

Y ERRILEY 3

] Hughes supervised the draw.
1 ing, ’

! AT THIS POINT the de-.
I fense introduced the sketch
: e evidence. Dymond asked:

even
.

the Warren Commission. Dr,

as would "be the case for the
scalp. wound, which explains
the difference tn the charace
ter of the two wounds,

Corresponding to the scalp
-wounds, thére: was a hole in

X-rayed. We found metallic
{ragmentis on the X-ray film
of the head of the president

ments on the bone fragme,

{urnished us. s

Q-Ductor, in your profes.

the: bane i the skull of Pres-

e w,

[ have a firm opinion that

tha Wolas o

and we found melallic frag- |

effec!

tn studv the effects of a bu

riments oF research on the
t of a deep, penetraling
wound of the braia or the

ult?
a—[ did not. However, 1
have carried out experiments |.

were FBI agents, military of-
icers and civilians,

Q—Did you feel you had to
take orders from that Army
general? ]

COL. FINCK SMILED and

wer odmave

report contaifs?

tion,

of

A—Yes, the things patholo-
gists motice. You put down
what you lind upon nspec-

Q-Would you say the area
Qe pote ln the backo.’l
the cadaver is lower and

|

e
a
v
¢
4
14
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Ur Finck ok s

Lpart § ugned Asdore
as port of the exhbi

but' I'm | Bke to Rel an b
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A—Onm the <hin of Preadent
Kenredyv, 1 saw on e right
side approxsmately five inches
beuya the masteid  promin.
re tbetind the car) the
vound. This weemd is dpprox.
snately fwve inches from the

22y L, which us the uppor
evreme bony prominence of
the shoulder and  approxi-
mately lao anthes from the
midlne

He ther. wat aked to dee
Actibe the wound steslf

A—~Thr regular edges were
pashed mward [ suw a reg.
ular wound with regular edges
prishiesd auward, what we call
inversd ' Thiy edge shoraed
wiat we call “abrasion,” usy.
ally sten when an obpct
rns agant womething and
s throggh

Q-Id yw
wound® -

A1 lonked 3t i1 very (loses
Iy and | have the olinion . .,
thut thie was Bwound of en.

examine the

1y, wnoh ae 3 synonvm for !

entras.re

Q--From the nature.of the
woutd. what would you say
had  emtered the president’s
nen? :

A= was 3 weund enniste
enl with L tyje Caumd by

Ll YLt =

Q= War e anvitung voy
nuleeed iyt way nenmpativie
or aeonaient Wtk the wound
made by oa bulies®

A-Na
Q--Dratar, witid you de-
et be the wound {ouné an the
frantal veck region of the
Henadent?

A AL the tune of the 4y
oy | wew in the front of

trie pu i o Jore dent Fienpedy
T tramiverssl v ade
fur the purpose an keeping
“with the type of incision per.

{ormned fur 3 travheoiomy —
a wound mivle by a wurpoeon.

Q--Ind yw examine \he
wound mavis b the cyrpeon?

AD we g wend catmon.
Yy found . on uneanvious per.

Cams mupde g let the patient

Yreathe.

Q ~You il e see the exijt

T Lyt wisnd Y that Linee?

A The ttaang day Dr.
Heitnes qullosf the 2urgiem in
§raltion whey getingined the
Leuchadutny wha cogld say
what he bad wen

AT THIS POINT the state
ehymted that this would be
trarsay  evpience and  Dr,
Fink explauned. A~In per.
farming an autopsy of this
sort you had Lo have all of
the farts when g wound was
{07 1n the hack Wl the ek
vl e way found an the
feen! and when x-1ays siwed

| A Frion tiieves gOWD W
Cfront ¢! the jury with the
y draving in his hand and’ex-
plained:
| A~This represents the right
! side of the head and upper’
I chest of President Kennedy.
| The arrows vou see behind his
: meck indicste that the projecs
! tile entered at the back of the
i neck, - The arrow you see in
i front of the neck of the draw.
ing indicates - the ~projectile
came out in {ront of the neck.
You wiil notice that the posi-
tion of the head 1s along a

a herizental line.

You will notice tha{ the line.
of entry of the wound at the
back is ‘in relation to. the
wound of exit in the front of
the neck and in relation. to a
borizontal line,  Notice 'that
i the entry on the back of neck
18 higher than e exit in the
front of the nock,

Q-—Now | ask you whether

sent the actual vertiodl. posi-
| tinn of the head of the' pres)-
.dent or an arbitrary line?

i.Could the president have been |
leaning  farther forward of

; doey the skelch represent the
(true posiiva of the presi-
dent's head? -
A—Ayx regards the position
at-the time of wounding, ‘the
Zapruder film showsy that the
rpresident was sitting in the
! presidential  Jimoysine
straicht-up pasition looking in
a pererally forward direction.
Q-From your examination
of the: Zapruder film, could
yiti determine that the prexi.
dent was it by the first ‘hul.
17 '

A=The y,rl').l value of the
i fiin_ 1o uy wus tn establish
the pusition of the president

termine the sequence of: shots.
Seldam can yuy do. this by
liwking 8t wourds. You can
determmine the pelative direc.
ton,  But the sequenvce of the
missiles was determined - by
the flm,

Q- -Was this wound inflicted
i by & shot from the rear or
{ thae fromn of the president”

A1 wan delinisly nfikt
ed by a shunt tram the-tear.

The driwing way then pass.
i ed around b e jury. i
During Fink's . explanation
i to the jury of the exact en-
itry point of the bullet into
| the President’s neck, defonse

| attorney Wegmann stood

about 10 feetl .in {ront of the
jury with his back to the
Jury bz, .

| DR. FINK touk out & small

vertical- line as compared to-

the skeich: purports to: fepre- |

in a’

and also the sequence of shots, |
I remind you, at the time of.
the autopsy, we could not de-

DiW, b MAL A DCT @ Lo,

1 saw a hole but no crater

around it.

When 1 looked at it from
the inside of the skull 1 saw
a ‘definite crater. This is a
ccrtain factor to identify pasi-
“lively the direction of a pro-
mk going through a flat

e, such as going through
*he "skull. i '

I have seen a number of
such - craters in wood and
glass. .Police use this meth-
od all the time to determine
the entry of a bulle,

Q--Now, doctor,"] show you
an exhibit marked D, a
sketch, Could you tell us what

It irepresents?

A—It is -the letter-sized
blsck and white drawing en-
titjed, "A,tz;_er!orali_ng missiie
wound -of the skull.” It shows
a scheme prepared at my di-
reclion at the Armed Forces
Institute of Pathology and
based .on factors just de
scribed.

"Q—=Can you tell us if this

er the assassination of Pres-
ident Kennedy?

the assassination to demon-
strate -patterns of through -and
through wounds for teaching
purpuses.

" AT THIS POINT Dymond
Introduced the 'drawing as
evidence. It was introduced
without objéction. -

Q—What 'do you mean by
honing ‘and’ catering?

i AL this paint the witness
stood up ind showed the pie.
tiure o the jury with this ex-
-planation:

.. Thiv pchetne represnts the
Asult. of the shull in white,
The cavity, that i3 the cranial
cavity, labeled B, 1s in black.
The letter C is a wound of
entry and D Is a wound of
exit. In considering such
through' and’ through wounds,
it must he realized that in a
wound ‘of entry und exit there
may be fragments Jeft by a
projectile, but the bullet s
nat sl left there.

CYou will ntlee at the
level of C., when yiu examine
the wiind from the outxides,
thee bide in smnller thun the
e hmerved {rin ihe oo i
side. In otiwr wordy, diameter
_0utside is ‘smaller than the
Inside diameter of C.

You can see a crater or
-cone from the ‘inside. This is
-what_we mean by tractoring,
coning. shelving or beveling.

produces @ wound of exit;
. Here, again, louking at the

wourd, we see a larger di-

was prepared - before or aft-

A~1t was. prepared before

When a . projectile goes-
“threugh a bony” structure ' #t,

Q—As a result of your ex.
amination of the head of the
late President Kennedy, what
opinion, if any opinion, do you
have as to what direction the
bullet came from?

A=The bullet definitely
struck in the back of the
head, disintegrating, which is
often the case when a bullet
of high velocily goes through
bone, - producing - numerous
tbullet) fragments which we
saw on the X-ray film and
were found by us. We found
many fragments.

Q-Did you' detect other
wounds on the body of the
late president?

A—l did not—no other bul.
Ict wounds,

DYMOND THEN showed
a sketch of Kennedy's head
to Col. Finck and asked him

Al he. drew the sketch.

A—No, it was drawn by
someone else.

Q—I now ask you dnes it
depitt the path of the bullet
into and aut of the head of
the president?

A=t does,

-Dymond then asked Dr.
Finck to explain the sketch
to the jury.

A~--This is a reproduction
labled D-29 representing the
right side of the head and
the right shoulder and the
upper chest of President Ken-
nedy. For demonstration
purposes, the drawing shows
the wounds in a general
way, Arrows indicate the di-
rection of the missile. The ar-,
row at the back of the head
has the word *in" and the
arrow ot the right side, at the
top of the hesd in Jubeld
“Out.””  See the small entry
wound at the back of the head
and the much larger wound of
exit, irregular on the right
side of the head. This indi-
cates the general - direction
the bullet struck the hack of
the heai coming out on the
right slde. - The general di
‘rection of this mussile path
is from the rear to the front,
gning downwards.

‘DR, FINCK then went hack
{0 the witneas stand and Dy
nund resuined his quexdion
ing. .
Q—In view of the small size
~—the small size of the hole in
the President’s head and rel-
tive large siie of the exit, was
it possible to determine the
angle with which the bullel
struck the head?

A—Not with precision . . -
the projectile entered In the
back and came out on t
right side and the direction

’

‘Kennedy's

l"\' Wi »ame uvu_sntcn-'.'y ot
soft tissue. I was quite in-
terested in studying both.

OSER ASKED him If he
told the Warren Commission
that he had not conducted ex-
periments prior to the autopsy
on missiles penetrating the
brain and the skull.

A—That is correct. I have
csrried out these experiments
aller the Warren Commission
report.

Q—-When did you carry out
these experiments?”

A—December of 1965, Janu.
ary of 1966. -

HE SAID HF conducted re-
search with rifle bullets and

said the experiments had no.

connéetion with President
death, He said
other experiments were made
in the FBI lsboratory and that
they. were not connected with
the assassination,

Oser asked if at the time
the autnpsy report was made,
was it baked on observations
made at that time.:

He answered In the affirma-
tive- and added that it .also
was basad on information re.
ceived- the following day con-
ceming  the  frontal ~ neck
wound which was extended to
make a surgleni incision,

Q—-When did you - contact
the doctors at the Parkland
Memorial Hospital in Dallas?

A~} did not; Dr.. Hume did.

QDo vou know when?.

A=l belicve it was
morning follawing the autopsy
report, 8 Saturdav morning,
he 23rd of November, 1963,

Q=-Why the, deluy in con-
tacting the dnctore who per.

Tormed the operatinn?

A—I can't explain that, Dr
Hume told me he had called
the doctors,

THE. WITNESS said he was’

interested in the wound ba.
catse he sav an entry wound
in the back of the neck and
none In front, and he had
srong reasrm to inquire If
there was another wound.

Q--It puzzled you. at that.

time?

NSER ASKID why the sol-
unel d not calf the doctors at
the haspital,

Al would like to remind
you 1 was not in charge of
this autopsy, I was called in
as a consultant to examine
the wounds and that doesn't
mean [ was running the show.
Dr. Hume 2sked whowas ‘in
charge and I recall some gen-
eral said ‘] am.” 1 don't re-
call this ‘general's name.
There were many people pres-

Al

1 graphs on.Jan. 20, 1967,
the.

“ing the autopsy report in 1963,

_derstond _the, question. The

tle said he recalls that Adim,
Rinrey, the surgeon. gencral
of the Navy, seemed to be
the ranking officer,

Q--Ycu were told not to dis-
cuss the case? '

A—Yes, ] was told not to dis-
cuss without coordinating with
the attorney gexeral of the
United "States. .

Q—-Can you tell' me how the
President’s body got from the
scene of the homicide in Dal-
las,. Tex. , to Washington,
D.C?

DYMOND OBJECTED, say-
ing the question was irrel-
evant, The judge sasd he un.
derstocd the question to mean
how was the body protected
on the flight from Dallas,

Oscr did not rephrase the
question, but asked Finck
how many photographs were
taken :

Finck said some were taken
in his presense, and added
that he was unsure of the
exact number. . )

Q-—Prior to writing your |
autopsy report, did you have
occasion to view these photos?

A—Yes, I did.

OSER SHOWED Finck a
copy of a report dated Jan,
20, 1967, Oser said it was
signed by the doctor,

Q—On the first page, fifth
paragraph, .it says in elfect,
Dr. Finck first saw the photo-

A~1 did not say | had seen
the phatographs prior to writ-

THE, IXCTOR, when the
court stenographer read hack
the quextion and answer, aawd
he must have misunderstood
the question, He said he
meant to say that he had not
seen the photos prior to writ-
ing the 1963 ' report,

Q-Dr. Finck, didnt you
testify that the X-rays and
photographs taken during the
autopxy were usd in muking
your autopsy report.

A-No, | must have misun.

first time | saw the X-rays
and phntographs taken was in
Japuary of 1967,° '

Q--Isn't it becuuse [ poing.
ed oul to yuu in. your report,
that you changed your testi-
mony and said the court sten.
ographer- must have Inisun-
derstood?

A-~[ think so. I wish to em.
phasize that .the [irst time
I saw these photngraphs was
in January of 1967, In 1364 |
saw photngraphs bul these
were not of the sutepsy but

‘is approximately 5% inches.

. tha Varren  Comemjmion by

‘were made atl the tinwe we

from the Zapruder film,
14

;t'mcnsurv'd the diagram o
Wegmann's shirt), [ would
say it (the hole drawn on
Wegmann) 1s higher than the
one on the drawing.

Q—Colonel, can you tel] us
whether the ink dot on Mr.
Wegmann's shirt is over the
same area of his skin as the
spoy where you found the
wound ofi Presidertt Kennedy's
skin?

Silp une, e

lation to" the drawing. the
mark on Mr, Wegmann's ahirt
is higher than the mark on
the drawing.

Q--Ynu don't understand the
queastion, It you carried the
mark on the shirt and put it
on the skin, is it tke same as
the mark you saw on the
aulapsy? -

A~But the shirt is moving. |

Q--1t is uppruximately the.
same?

A-It is approximately the !
same.

Q—Is Mr. Wegmann the
same  height as  Presiden:
Kennedy?

© A=I believe President Ken.
‘nedy was taller.

Q--Tsi't it a fact. doctor, i
that you meawired from the

R TTHaRY N
mastoid bone down? : ‘””',‘.
A1 measured a certain dise | 1 V8D
*ance from the mastoid down | AUN “Jtap -
and-the measurement was 16 |1 ayy

centimetery, as [ recall. Yes.
Fourteen centimeters frum the
right mastoid process, which

Q--Now, recall that you
placed a dot on Mr. Weg-
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A—T would say this. In re. |
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mann, whn  was  standing
erect I he moved his head !

“tn the left or right, does (hig

affeet the distance (rom the -
mastoid hope? !
A=The movement of the |
head " could have changed
slightly the distance from the
mastoid to the neck. -

OSER THFN hrought out a
photagraphic blawup of Preyi.
dent Kennedy's head and a
blown.up drawing of the path
of the butlt thraugh the pres.
fdent’s <kul, ’ \
e noled thess wers the -
same drawingy presested (o

the team convducting the »y.
topmy.

Q-Can yiu el us whe
made these drowinge?

A—As fur as | know, they

testified belore the Warren
Commission in March 194, |
They were made under the
direction of Dr. Hume at
Bethesda Hospita) jn u short
period—two days, as | recall,
. As T recall, the pame of
the Navy enlited man why |
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he widow of acvused presidential assassin Lee
¥ (enald tadav contradicted testimony by the
v star witaess in the tnal of Clay L. Shaw,

s, Manaa O.wald Porter of Kichardsonm,
ok the stand as' the first defense witness

triaf of Shaw, 55. charged with conspiring
Preadent John F. Kennedy.

(MINAL  DISTRICY JUDGE Edward A, Haggenty .

1y wrned duwn a Sclinwe nlvm for 3 directed

of znuiel for Shaw Had B praniad it the U'ul
v eded ad Shaw would have rone ‘[ree.

et Alturivy Jim Garnisn chatges Shaw p)oueo
avminaten bere wih Oswald and David W, Fertie.
P.;q,\':wmd Runsy 1estifwd for the state he heard
Gamisaing the avsasunation here 1n Seplember,
n barty w Ferrie's aparmmont. .

eoare i hiph panls of Maruva's lrsnmony
urmg Uvar entire stay 1n New Orleans, Oswald

spent only e’ nught away (rom home and he spent that in
)au Russo mufwd Oswald was Ferric's roommate.

-OSWALD INEVER WORE ‘A BEARD. Russo said Os-
wald .was ‘bearded, -and  failed Lo idently & picture of him
unlilabexrd was drawn ‘on it

—Marina never heard of Shaw, Clay Bertrand. ‘Ferrie,
Russo, Dean; Andm\soranmnberolomerpcmnscon-
nmad with. the Garrison case.

<Oswald ordinarily dressed peally. in clean clothes,

and ‘wore short ‘hair.; Russo had described him as dirty,
long:haired nnd unkempt.

=A ‘LIGHT:.COLORED STATION wagon belonging to
Mes. -Ruth Pajne: was parked outside the Paine houschold
in leving, Tex: . 3t the tme of the assassination. Two state

wilnesses tmﬂ 1o sceing persons flee the Texas School
Book De;muory ‘a lightcolored staligh wagon.

~Oswild never ducuxwd any curtain rods with her. A

— ———— s

state withess testificd Oswald told him he was going to the
Paine housbold the night before the assassination to pick
up some crain rods his wile ‘had bought him.

Mariza was questioned by chiel defense counsel F,
Drvin-Dymxd, then on cross examination by chief prosecu-
tor-James L. Alcock.

Dymard moved for the directed \Erdlc‘l yesterday alter
the state rested its case,

ALSO TODAY. THE DEFENSE subpenacd three more
witnesses, Tiey are Sam Ferderson, 2144 Deslonde: Anbhur
Q. Davis, 375 Canal, and Preston Smith of the the Post
Office.

Marina bas consistently supported the Warren Coramis-
sion’s view that her late husband: was the lone assassin.
She testifind at length before the commission.

Aler Jwdge Haggerty wrned down the motion for 3 di-
rected \e-d.ct the jury was broughl hack mto lhe coun-

" miiddle-chasy

. side and’fel

) ,_Pb?l':i-lcév‘men Hurt

Police %] _vhe man, who opened (mz on two officers as
they responded:to an emergency call, shot himself to death
shells: set. fire 1o the three-story home in a
ighbochood.
Twp woinon, one believed by neighbars to be a maid, also
were: killed.. died in-the:house, the other staggered out.
Jk'&d oa-a sidewatk,

'ﬂ{E THRLE POUCE.\IE.\‘ WERE REPORTED to be

;‘.... ) et Dby  and Nfficoe ...

“{Turn to Page 18, Columa 1

Capt. John Reynolds, 48, next on the scene, also was

"hit in the [ace with a sholgun blast as he atiempted to spol

the ‘gunman frem an adjoining house.

In wddition, Capt. Charles Monroe was injured badly
when be jumped from the burning building {allowing the.
shooting. The house caught nre a!tcr police fired tear gas

na
g ngso:::lrd‘:mcers were being treated for either senke
inhalation or the cffects of tear gr3.

THE MORNING SIEGE OF THE ROME began about
130 when 8 neighbor reporicd hearing sbots pext door.,

fiam et e

P
by WS .

—itoet llam ghote by Fuen U

“RS. .\XARI\\ OS\‘n\LD FORTER is accomp.
nied by her -husband, KENNETH JESS PORTEI
as she arrives to testify st the Clay L. Shaw cor
spiracy trlal
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. wrMramy Waiv. e """‘;""l’
Roland Bennett, 33, were
1o lavestigate reports of shots
hood.

Tace aa ey arrived
T & o i

Houschokier and Bennett were struck by a shoigun tiast

ax they emerged from their car. e
—_—— TS SHOOT —Page 1
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Marina Top
Trial Drama

By JACK DEMPSEY
Eight words and the Rus
slan “widow of on 8ccuser
amamin pave the conspiracy
trhal of Clay L. Shaw 1t moy
dranutic momienty levlany,
There eight wotds — *Tin
mation {oF a ditected verdict
I8 denied”"~triggered the long
triai’s firat outburst from the
croaded courtroom of news.
men and spectators,
A short burst of applause
Irom spectators and a few ay.

" didle “yeas" greeted the an.
nouncement from Judge Ed. -
' Haggerty Jr. that.

ward A,
Shaw's trial would contiave,

REPORTERS dashed from
the courtreom Lo report the
news. Qthers remuined to
watch the reaction from the
principaly in the trial. They
8ot no surprises.

Shaw, who had besn In the

,Process of cither taking pa-

pers out or putting them into
a bricfcase, stood up and
looked toward the rear. of the
courtreom. Hiz 1awyers sim-
Ply shook their heads as if
they had cxpected the Jurlge's
ruling,
"1 am sl confident | wujf
vindicated,"  Shaw tnld
newsmen afier walking to the
rall separating  the pecta-
tors from the crurt arco.

"HE MANAGED 5 weak *

amile.
D:strict Attormey Jim Gar.
risen wasn't even in the court.

foom when the announcement .

was read. .
He had been in the judge's
chambers where he evidenmly
got the word, then lelt the
courtroom, totally expression-
Jess. " -
“WHAT'S your reaction?"”
w3s asked as he wolked
down the hall of the Criminal
Courts building. ,

“l have no reaction," he
replied. | have no nervous
system anymore." Than he
waz gone, reprrtedly ty eon.

Torn o Page 8, Cotumn T

vr with Gov. John J Mc.
Kebhen, who was in Sew Or.
feany far a meeting tralay.
Must of the pewstraen wha
e heen covening e trial
exfacted the ruling The ap.

Sre REACTION~Tage
.

Shaw Trial
Testimony

Court proceedings in the
h day of the conspiracy
trial of Clay L. Shaw futionwe:

Testimony trday began with
Mrs Marina (swald forer
on the stand, alter Judge 4.
ward A laggenty  turned
dowe a motion for 2 directed
verdict and Lrefly recessed
tae court,

When court reconvened
<udie Hageerty sasd. I dun't
know whether vou wish to re.
serve a bill thili of exception

o his ruling) but you should

do 10 wit)) Uie Jry in the
courtroom.* -

CHIEF DEVENSE rounss]
Foorvin Dymand tld the
]dge, The- defeava would
lixe 10 “lodge » fermal objec.
tion o the decirson averniing
the motion for & directed vers
diet,”

The jury wax then breeght
Into the courtinum and lag-
Benty asked tne defence tn
siate Uty motion.

“ALthis time In the pres-
ence of the jury we would jike
1o reserve a bil) of exceplion
to the ruling.™ saig Dymond.

Dymord then began the de-
ense  lestimony, ya ying,
“Please cal} Mry, Porter.”
Mrs. Porter identificd her-
self as the widow of Lee iar.
vey Oswald and stuteg hat

. xpc now livey in Richardson,
©xX,

X

QDo yoy have any chidren
_Ey ll.‘g Harvey Oswraid?

—-———
S 20 nn

| e gk
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Marma Denies Oswald leed with Ferrie

(‘ontlnned from Frout Page .
ronm and Dymond lodged a lomu! ob)ec'mn to lhe Judge's

actiog. ’

THEN THE DEFENSE called Mrs. Porter, ,\tho dent!.
fied bersell as Oswald's widow. She said she now lives in

Richardson, Tex., wilh her new husband, her two daughters |

by Oswald and u. child bora alter her- remarriage. -

‘She sald she and Oswald inoved 10 Néw Orleans from
Dallds tn May, 1963, She gald Oswald caime ficst and foind
- veonMagames( Shemxrd‘no(mﬂ

them a -placé (0.
the landiord’s namie. P )

Oswald, Marina sald, was employed by the Relly Col-
fee Co. -nduembackmdlonhu\orkonﬂwm She
wduhemcruw(mr driveuautomobﬂe. -

“DID YOU cver'kmw h!m ) wear 8 beard?” Dymond

“No, sir;” said Marida: -
Oswald never wore Jong hair, Marina sald. Asked If be

kept &t combed, she-sald “Tbere wasa't much to comb.™

DYMOND THEN ‘#sked Marina If Oswald cver went to
Chnion. La. “Not that [ know of,” she replied..

The stale introduced q serics of wilnesscs placing Os-
wald with Shaw and Ferrle in Clinton in the late summer of

1963.

or 10 days after she did and she next saw him at the home
of Mrs. Ruth Pairfe_in Irving, Texas. (She did not date
this évent ‘(pday,,but the Warren Commission eaid Oswaid
left New Orleans on Sept. 25, 1963.).

After Oswald lost his colfee company job, Marina said,
he ~sayed around. the house most of the time. Someumd
hetaﬂdgotothehbmryortolook(orl]oh" S

f{e spent his nights at home, she sald.

Asked if Oswald had many f{riends, she said “just- his
‘relatives.” -She sald the only trip the family look while
hefe was fo Alabama.

DYMOND THEN REELED off a list of aamis of persons
who have been. connectcd to the Garrisoa case in one way or

another. Maruusandshedzdno(knowanyol them. The -

pames are:
Clay Shaw, Clay Bertrand, Clem Bertrand,: David Feb

rie, Sandra Moffett, Miles Peterson, Laylon Martens, Alvin
Beauboeul, Melvin Colfey, Al Landry, James lcuallcn and
Perry Raymond Russo.

She said to hér knowledge, hes husband never knew
any of these people. -In the case of Ferrie, she was shown
three photos.  She said none of them looked. Ilmmzr

ASKED IF OS\\,\LD USED any aliases, she said he
once signed some papers in the name of Hidell, (The War-

ren Commissioa said Oswald used this name in ordering the

nfle used to kill Kennedy.)

Marina said her husband owned a wnfle while here
and Dymond calied for. ane which fias been introduced into
evidence. While waiting for it, he asked Maruu about Os-
wald's political views. She said:

“He did nut talk about politics in the presence of me.

A;ked if he made any speeches, she sad:

“HE. MADE SO\H-‘. kind of a speech whcn he \"Lth‘d
some kund of a Catholic semunary here. - I didrt attend.
Azd then he -had some kind of an ‘mlervmri on a radio
bere 11 New Orleans. | ddnt know af 1t wa; pohlic.\l be-
cause at that time 1 dida't speak English.™

When her husbaad got to Dallas, Marioa #aid he told her
Ee had been 10 Mexico. At thus paat, the rifie amied and
Dyoond asked hec if she were familiar with ..

“NO, I'M NOT AN expert oa nfles.” she said.
e s1'd she has seen Oswald cleaniny the gun or sit-

The witaess said Oswald Jeft New Orleans about a week

- FBI about Oswald's trip to Mexs

mnheloldmehehadlosthupbaa!bemdk\hu

. for another.” she said.

. Alcock asked her if during that time OswaM contioued
to leave the house during the same dours 33 if be were
working. She said he did. Sheualhenretymbcr
an)thmg be did.

'MARINA SAID SHE KNEW her husdand was hadmg

out leaflets. She said he was “quite excited™ aboat them.

* take It he wasn't.home during the day when be was
agreed.

 pectending 16 work,” Alcock sad.” Marina

*Do you ‘know what Be w3s doig whea he- ded to
work,” he asked. “No,” said Marina.

“But he wasn't bome’ was be” Marioa W -he
wasa't. .

ASKED IF SHE OO\SIDEBS Oswald a Cunmut
Marina replied, “No sir." .

Shcsndshedocmtmncmberiu\rmlgemm
to the apartment to see Oswald tn New Crieans.

Marina testificed Oswald tald het be shit at Gen. Edwin
A. Walker. She said she didr't know whea this was and
didn’t report it to anyone before the Kennedy assassination.

Une day. she sald, 2 man came to the door of the spart-
ment on Magazine and talked to Osaald. She taid e dld
nat sce the man, but “Lee came bx} indda axdt said it
probably some FBI agent or maybe a repocter. - The man
didn't stay long "

“DID THE FBf USUALLY CHECR on him?™ Alcock
ed.

. fcs > said Marina.
Alcock asked if Oswald ever aw an aromey

in New
..Orleans about his discharge from_ the service and she said

she. dudnt remember. (New Orieans attorner Dean A An
drews Jr. told the Warren Commission Oswald: cocsulted
him about his Marine Corps discharge. Mariny said today
she never heard of Andrews.)

“Did you tell the Warren Commissica you lied o the
*= Alcock asked.

“I DIDN'T LIE. 1 just didaX tell them be went ™ Sa.ld

Marina.
She said ste appeared before the Warren anumsxog
three or (our times. “Do you recall adxmltmg you lind to
the Warren Commission?™ Alcock asked.
“No, sir, I don't remember that st all.
everything | know,” she said. st told them
Alcock then resd a statement. apparertly from Ma.
tina's testimony in the Warren Report. in which ste said
shedndno&hkemel-‘ﬂlasenumhedmlhmabw(
Oswald's trip to Mexlco.

DYMOND OBJELTED AND SAUD ber entire testimony :1

before the commission should be sdmitted “because Mz Al
cock has opened the door.” Judse Haggerty overrulad Yim,
saying he did.not know what inadmusadle materia] was al-
lowed by the commission.

Marina said: **Most of thece Qxstions wepe
by the FBI and I did not like them very well “b‘:;‘,gnu:-:
tuumm'\ I doa’t lie. 1 didal be to the Warres Com-
mission.*

On redirect, Marina said she dves not know what Cswald
planned to do avout her if be had been saccesstul =m his
plan-to reach Cuba.

Marina was then excused as & witness and cort re-
cessed tor lunch. -

Judge Haggerty studied ®
transcripts of the testimon v oof | Oswa'd, Ferres roecumate,

Russo overn:ght ia order (o
make hs docision on the d | He said Suv was imroduced |
rected verdict motioa.

soq:

“I have no ﬂ‘&(‘"“ﬂ 1 Bave l xn s

v

gulmBerm &.v!us,

- Garfioa sad of mm»*ﬂ‘i knowtrg ekb:r may
..N&«mummmj



URg Wik it on Ihe porch. 5he said sne later saw the nlic
at fluth Faine’s house. )
Ihymond asked Marina if she ever knew Qswald to have

any large sums of money. She said no. Asked what is the

. tmoxt-moacy be ‘ever gave ber, she sald:--
A doilar.™

. SHE TESTIFIED THEY lkeft New Oricans owing (wo
weeks' rent.

At the ime of the assassination. Manna said she was
living. with Mrs. Pame in Irvirig when the presdent was
- ‘killed. Qve 3aid Mrs. Puine’s station wagon was parked at
o . ‘the houu- at the time of the assassination,

\urma le«uhod her husband lived in Dallas and visited
the hm:ly in lmng on weekends. She uld she never saw
‘his’ apartmént in Dalfas. -

After & bHél: receds, Dymend nlhed dlrccﬂy behind
Shaw and. asked \(arlm, '

737 Mrs, Porter, luveyoucvcruen!hbman.w Shaw,
“beloce™ -
L MNe, today ns thc{lm time 1 ever nw thal man." she

:!“.‘- :
SHE SMD Tlll-: ‘OSWALDS never received any mall at

Magazine 4t addressed to Shaw or with Shaw's return ad. -

dress-on-it. :She sdld ey tecctved no k'ﬂ.en or phor.c
calls frocy ‘Shaw, -

 Alcock ‘then-began erusuumlnlng
-sald ‘Oswald_came (0 see per the night betort the as3as-
sination, a Thuxsduy night.  This was uriususl, she said,
because he riormally only came on weekends. She suid he
did not go out that night.

Marina said Oswald ‘ncver mentioned any curtain rods
to her. A state witness, Buell W. Frazier, testified Oswald
told him. the purposé of that particular trip to Irving was'to
plck up curuln rods his wife bad bought for his apartment.

Slll-: s«m DSWAU) KEPT his rifle In the Paine garage.
She said she saw hlm go into the garage thal night, but
'did not see him bring’ ‘anything out.

She said That after the assassination, police came to the
bouse and looked for the rifle, but dida't find it. -

Marina sald she spoke to Oswald i the Dailas police
station once after the slaying. Oswald’s mother was also

present; she -sald.
Alcock asked her what Oswald lold ber. She sald:

“HE 'NLD ME NOT TO worry. He told me ¢vcryth)ng
would be-all right.”

.“Did He.admil 1o you that he had shot President Ken- '

. nedy?™ Alcock asked, .
N . .- *“No, sir, I didn'¢ ask him sbout that,” she sald.
Marmasmeswalddldmcaskha!ogethhnan
auomey ‘She péver saw him agaln. '
Marina testified she was questioned by the FB! and
Secret Service. Alcock asked her if she ever was told by
the FBI she would have to cooperate in order fo stay in
the country. Dymond objtcted and was sustained.

. SHE SAID SHE TRIED to contact Oswald once in Dal-
las and could not because he had taken the apariment
under an assumed name “That made me angry with him,”

she said.
This took place storlly before the assassination, she said.

colfee company where Oswaid worked and did not (ind
him there. She said she may have gone to the wrong

company.
Marina said Oswald_did not tell her he had last his job

until three d.us after he lost it

SHE SAID ()S“‘ALD HAD few friends, never talked

7 much, liked fo be alone and read a fot. She said he was
out of work for about a month in the summer of 1963,

“[ found out he had pretended be was still working.

[}

=3 O SErpeny

- was a short burt of applause |

Aruqh toxdoulo(lhccoun

“Is denied.”

; ol eithef taking papers out'or

‘courtroom a few minutes be-

" THE COURTROOM

‘met.*’

In New Orleans, Marina said, she once went lo the

no !'I.('r\.'w.l system any
_more. I’ FERRIE DIED in the apant.
ment Feh 22, 19%7, shortl
thete | otier Garrizon's l.‘n-xllgauo: i
was made puthic. The coro- {1
ner s2id the death was due i
ta natural causes. :
Osuald was slain by Jack ;
Ruby in thi Dallas ‘police
wadquarters two days afler
the assawsinatior. Ruby dicd

IN THE eourtroom,

from spectators as the Judge
annouticed his decision. .
Court  convened 2t .9:05
& m. and Judge Haggerty
xaid, “I'm going to make my
ruling out of the presence of |
the jury.” le thea said he
had been asked to call g five- | of cancer in prison.
minute recess after his de- . oy
cisiun 50 there would not be a ; Testimony, Statement
‘By Witness Differ
(Special o the States-ltem) .
"WASHINGTON—A l-tdcul
{ Bureaa of Iaveﬂl;aﬂoa re
port oa Richard Raymond
Carc Is somewhat different
,Imm the testimony he gave
In New Orleans Ia the trial of
Clay L. Shaw. .
Carr, of Dallas, testified at
New Orleans he was on the
seventh floor of an office
bullding overlooking Dealey
Plaza and directly acrost
from the Texas School Bock
Depository when President
Kennedy was assassinated,

The ]udge then said: - “The
motion for 8 du'cctd wnhd.

SHAW WAS Ia the process

_ putting thei into a briefcase.
He stood up and looked
toward the back of the court.
‘room.  He walked to the rall
separating  the :pecmon
from the court area, paused
‘briefly looking to the back of
the room, his fice somber, .

He then walked back to the
defense table. His attorneys
sat at the table.

Garrison strolled Into the

CARR SAID he saw a man
in a filth floor window of the
depository  Just before the
shot were fired and saw the
same man fice on foot after-
wards,

The witness also said he
saw three other men flce the
depository and drive away in
a station wagon. He said he
could fell the shots came
from the grassy knoll area
because he saw a bullet cause
a movement in the plaza's
grass seven flooars below.

Carr said he was told by
the FBI to “keep his mouth
shut” about what he saw.

FBI agents interviewed
Carr carly In 1964, but the re-
ports oa the conversation
make no mention of an order
of silence.

THE FBI report quates
Catr as describing & man he
saw in the “top™ floor of the
deposifory, and he belicved
that was the same man he
saw drive away in a car.

Carr 10ld the FBI he heard
noises i the. street below but
did not know what caused
them unlil later when he
heard about the ass.ssxnaﬂon

Alcock said Dymond’s vicw . on lelevision.
cf the alleged conspiracy | In the first FBI interview. N
meeting “scems to .oveérlook | Carr mentioned seeing only
the fact that one of the par- | the one man in the book
ticipants- in this conversation | warehouse. His signed state-
was Lee l{arvey Oswald.™ ment later said the getaway

In  his testimony, Russo | car was driven “by a young
s3id he kncw Oswald as Leon ! Negro.™

fore the judge took the bench.
He walked back to the area
of the judge's chamber, then
came out and left the court-
room. :

was
packed for Judge Haggerty's
decision. sserty

A3 the recess began, Shaw
managed a smile and told re-

rs:

“I am stiil confident I wilf
be vindicated.”

Arguing for the directed
verdict, Dymond said:

“Perry Russc admitted from
that witness stand that this
was, in his own terminology,
a bull session.

“He was asked, ‘Did you
hear Clay -Shaw agrce to do
aaoything.' He said, *no." With-
out such sgrcement, the re-
qu;rcmen!s of law cannot be

e . v

A - VN

Mcock"argucd(hﬁlsonm
of Judge Haggerty's rulings
in the course of the trial al
ready held the state had cs-
tablished the basis of a con-
spiracy case.
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plause from the - spectators.
they felt, was mofe a reacticn

proceedings 1o end, rather
than any fecling they might
have had about the decis

L Rt it-was all over. very

T Nk

quicklv and  speciators got
their second big moment when
fnto the courtroom strolled
Mrs. Marina Oswald Porter,
the widow of the man na

the lone sssassin of President
Kenncdy—lLee Harvey O%
wald. .

ALL EYES were focused oa
the tiny woman as she re-
moved a green raircoat. Be-
neath she was wearing & gray
wool. loosc-fitling dress with
a white collar.

over her eyes. She was ac-
companied by her husband,
Kenneth Jess Pariet.

1a her slight acceal, she
spoke 50 softly that she had
to be urged several times 10
speak louder.

At one. point, chiel defense
counsel F. 1rvin pyrrond
walked over lo the witness
stand and readjusted e mi-
cmlpMne. But it heiped very
little. .

e e

af peopls who didn't want the .

by the Warren Commission 33 1.

ON TOP. of her head her |
blonde hair was arranged in 3
twist and she had thin bangs |
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JFK Auopsy.

Testimony Due

2f

In Shaw Trial

Army Col. Piérre A. Finck,
a4 member of the threeman
team which -performed the
. aulopsy ~on- President Ken-
nedy, was due on the witness
stand this moming in the
trisl of Clay L Shaw.

_ Shaw, 85, Is on mkonl;
charfges of conspl to -
Kennedy. The :lﬁ today
moved into -its sixth week.

CHIEF DEFENSE counsel
F. Irvin Dymond said yester-
day .Col. Finck’s testimony
will be the key rebuttal -of
District Attorney Jim Garri-
son's claim Kennedy was
caught In a -crossfire.

Col. Finck and two Navy
doctors performed the au-
topsy the day Kennedy was
shot, Nov. 22, 1963, and in
thelr report described two
gunshet wounds, cae in the
head and the other in the
upper back.

Thelr findings, contained In
the Warren Commission
port, concluded: :

“IT IS QUR oplnion that
the deccased died as 2 resuit

Ses TRIAL— Page 4
—_—e T

Trial- .
Contlaged from Page 1

of two perforating’ gunshot
wounds . Inflicted by high ve-
“loclty ‘projectiles.

“The projecliles were fired

somewhat above (he Jevel of
the deceased.”

The commission concluded
that Lee Harvey Oswald
acted alone in killing Ken
nedy. District Atlorney Jim
Garrison charges Shaw plot-
ted the slaying here with
Oswald and David W. Ferrle.

DYMOND SAID over the
week end he belleves the trial |
will go to the jury by Thurs- ;
day. This means questioning
of delense witnestes would
have to be completed during
the pext three days.

Several more are under
subpens, including former
Texas Gov. Joha B, Connally
and Williami Gurvich, a for.
mer Garrison alde.

Others' include Alvin Beay-

, @ one-time Ferrle as-
soclate;; Hugh B. Exnlcios,
Eeauboeuf's attorney: Jesse
J. Garner, Oswald's landiord;
Jim Phelen, former Saturday

EaE o)

LNy

Evening Post writer, and hia

—

——

pholographer, Matt Herroq,
and several police officers.

Shaw is expected to take
the stand in his-own defense.
He testifled briefly Jast week
a3 a traverse witness.

from a point behind and / s T
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. | ~YES. IT SEEMS like he —Yes. sir, Ay
;.waA; :::king for a job about A..E; he tell you about the | Q-Did vou clean his ek
!'1 math, from about July to Fair Play for Cu\?a Commit- et -
\Aul'.st, 1 found out_uhc ‘::kd tee? . ) .'»\’—.\o, he cloane
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n ! marritd, N ‘ |
A Soue EV"ER tell you m‘gLDid you ever go invo his .
" he worked? ev 5
L] A-No, sir : personal things? ‘ ¥
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'QA{".‘ te teach you Eog
e

ANa
k‘ 0wl w2z e ask him 19
Wy vau Englh?
LSVY

- b -

LI YOU WANT o
o Ergi®

=Ne At the time, ] was

i %y Wi the baby.
. -Dnd vou say under direct
aminauae that Lee could
. dd ot drive a car
‘e in New Orileans?
' -That's right.

. -Dd vou ever sce Lee’

idwe?
' 1—Not sctmty drive, Mry.
" Pane tried to show bim ia
|h1loltbelnxs¢om¢h1
@—~Did yoa know what kind
dpbuehdpmrtom
.qto\ﬂ'&'kus
Aﬁ“

q-om YOU KNOW what
“¥pe of wock be did?
’ A-Na

Q-Did de leave you 2
{phote pmnber where you
{ might contact him at work?
} A=No.

Q-Did you know what
!:!acehetu-td‘

i
;‘ Q-Did yoa know any of
'i~- friends that be had here?
; A—No, Xt it seemed like
he didat bave manmy. He
,-was an uniriendly person.
*  Q-Did you know your hus-
band was handing ot leal-
. lets?
A--Yes.
Q—Did you know how many
‘times he banded these out?
A-1 domt know.

Q-DID YOU EVER see
- him hand these out?
i A—No.

A-Did he ever ask you fo
sign anything?

A—Yes, 1 signed my name
Heidel becazse he told me if
1 didn’t agree he would force
me to do 1L

Q—Was na phyllcll
threat?

A—Yes

Q—-Were you in  Mobile,
Ala., with Lee when he made
a speech? .

A=Yes.

Q-Did yoa hear what your
« | husband sad?® -

A—Na

| Q-ISNT IT TRUE at the
time your bushand wis speak-
y | ing that vou ixd & coaver-

! who knew Rassan?

‘ the priest. dut | deat remem-
f ber exactly whea.
i Q-Do ya recall what vou
told the priest?
A—No, 1 doal remember.
Q—Dv you kpow what your
husband was dong when he
was pretepd:rg lo work?
A--Na.

e e I

sation u'u.h a Jesunt pncsx.

A—1 rememxber talking .n;

AL Gun A asem,
Q-{rd ywu nw o my
. chechang accounts?

A—No, s.r.

Q -1k he erer fell you of
anyv of his friends?

A-No, sr. We hd no
friends at all. .

Q-DID HE TELL you of .

the places be went to get a
i job after he jiat hiy pb?
A—No. He had few friends.
He wasa't a {riendly man
Q-You 3aid he rcad a Jot?
A—Yes, sir.
Q-Did you ever go to the
libeary with him?
A—VYes. Two or threc limes.
Q—mm {ibrary?

A~IT WAS near our housc

Q--Did you testily he had
two dress shiris?

A—Yes, sic.

Q—Dsd be: have many T-
‘hln‘Q ) B

A-Yes, dr. -

Q-How many? — About
four? .

A—Yes, sir.

Q-Did he have maoy sport
shirts?

Mrs. Porter said she wasm't
certain to what Alcock meant
by sport shiris and be ex-
plained.

A—I DON'T THINK he had

many.
Q—What did be do maost of
the time in the apartmeot on
Magazine?
A~1le sat holding the rifle

a lot.
Alcock showed her the rifle

evidence.

Q—Do you remember if the
rifle had a scope like this
one?

A~NO, SIR. I'm not famil.
iar with rifles,

Q—Did you consider Lee a
Communist? :

A—\o sir.

Q — "Did any FBI agents
come to your apartment while
Lee was in New Orleans?

A~—1 don't remember.

Q—=Did anyone come 3t ali?

A—No, sir.

Q—Dd Ruth Buﬂcr come
to the apagtment with her
two granddaughtcrs’

A—Yes, sir.

Q-—That \muld be someone
\\ho came to the apamnent’

A—Yes, sir. !

Gen. (Edwin A.) Walker?
A—Yes, sir.

Q—WHEN DID he tell you?

A—Late at night.

Q—When he came home
i late at mught with the rifle?

thal nss beea used in tha f].

Q-Did Lee say he shot at :

! question. Alcock said he was

“‘lesun( the witness' cred-
{iohity.”” Mrs. Porter appar- :
lo.-nr.ly did not understind Al- !
} cock’s conuncn( &l she !
asked, “You're - (ean’g.
what*™
In a moment Alcock con- i

By
e 0
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SV T Ree vy cyldren
~ oy ey .

Q-iw 304 ke any other
[ I

A-Yes. 1 Yave ore other |

[ 8%

Wl refir vou o the year, |

S, apprvmately when did
Yodoand Tee Marvey (ywald
Tieve 1o New (Mieans®

A-We rep o th New Or-
fany i Muy of (w3
Qi whege”

A-From [islas, Tex.

Q-Whn s mened to New
(rsrans i 193 d4 you have
W chidien® ¢

A-¥es 1 had one chily
o enpected anether

R-ind jou and Lee Harvey |

“waald cume tn New Orieans
vRether or weparstely”
A-We  come  weparately,
+* came here (U3 and got
1oh and-a pace o sy,
Q--Azpronmately how Jong
ee lee Harvey Oswaid
wne Lo New Orleans d:d you
S o New Dlpaps™

Ala x week's Ume,
QoAtirt 3 week?

Altey

Q-Nhen yem cames  hers
A Yae Vorvey Oswald huve
thase s Dye™

A--He had already rented a
e ’
W-Vihietr wag the place?
A¥En Magaune ot I'm
dosure YY) or 41
t-Who were your lundlurd
A Leoadlad, Y .
A=l cun't buow that now.
Q-ind yus ever know?
Aw®elr Uen Not when. 1

11 living there,

W-ilave you slnce learned

Sy nanee”

Al oden't reeall

Q-iriny  the time yoms
s it i New Cnlenns

wizitie . was les
rwiid employed?

AwYer, he war

¢ - Whers wag he em-
yed®

Vesll wav at the Reily Cof.
. K73 :

¢ What mere Lig hoyra?

LeRagit vk, ) unnk, W
".

¢-llow did he get Lo work?

Ve By Y

HOW DID HE petyrn
re”

voThe sama way

1114 he ever ymp N su-
chile while Bving in New
cyne

Ny, s

tind yor st own ap
amebile i Terpe?

i A~1 asw him by seven or
' 10 cays aker 1 left New Or-

leans.
. Q~Where did
i B next time?
i al Ruth Puine’s house,

P hodse™
A~ AU Irving, Tex,

tn apend
' rme?

the nicht tn fail,

Q-0 YOU RECALL an
otwr nights?

A—No.’ :

e except

pany?

be spend his yme?

btary « W lok for & pob.

spemt his mighta?
A=Al b te, -
Q--What did be do at home?
A-Mustly he was reading,
C-hd he read a lot?
A-Yeu,
Q-d you thave
{rirndn?
A~Jut his relstives.
A-"The {umly nome wes
Murat,

many

Q—During the time that you
Ived hern with Lee Harvey

any tripaY
A=Yes, 10 Alahama,

Q-4mly one trip?
A=Yes. ’

lng alter yoy moved here
yod went to Alabama?

A~I don't remember, :

Q-Ind you and -your hus.
hand. visit any other persons
here besides the Murats?

A-We never vhited, 1
dun't think so.

Q-Was your husband ab-
sent {rum home any nights
when you lived bere?

AwNo

Q-Was he home at night?

A=Yes,

Q~{24 any {riends vist you
ex it the Murats?

A—~mly once. Mrs, Ruth
Faina and a lady with some
chidren, ’

we never gwied an

Q-4un you yvecall thiir

nnes”

ywu see him_
A~The next time I'saw bim
Q--Where 13 Ruth Palne’s
Q -During the time you wers
Hing 1n New Orlenns, dig yi
&ver ) Jaxe Harvey Oswald
iune awsy (rom

A-Only once, whea he spent

G-Did he work anywhere
the colfes' com.
A=lle lost bis Job shortly
belnre we left New Orleans. > |
Q-Aler he lost his job witd |
the cnlfve -cormpany, how ‘dud:
A-le stayed around the
Rouse mest of the time, Some-
times he would go to the U

Q=Lan yu tell where he

Q—Can you spell the name? -
A=No,

Oiwald did you and he make .

Q~Do ywu remember how

you marmnied him?

A = 1 FOUND OUY he rent.
ed an apartment onte undet
annther name, R

Q — Did" he ever use the
oame of Leon Oswald?

A == No.

Q ~— Is twt name familiar
to you?

A —~ No, oo
. 'Q =~ Was he gver known to
have used -the name Harvey
Oswald? ;

A = [ doo’t know .about 1t,

Q —.To your knowledge,
Mrs, Porter, did he do that?

A~ No, a5, .

Q — You sald, “I don't
know about that” What do
vou'meéan? [ said did he ever
“use ‘the.name of Harvey Os-
wald 1o your: knowledge®

A = HE MAY HAVE wed
hat narne bt not to my
knowledpe.

G — During the time that
you and lee Harvey Oswald
were hving at the Mogazine
st. address, did Le Jive al any
ume anywhere elie?

A = No, While we lived

dress that | had ‘the whole
time, -

Q —~ nd you ever have a
broken marriage or were you
separated?

‘A = No. .

Q ~— Was he rooming ar did
he have an apartment any-
where else?

A —~ No, .

Q~Were you awere  Uiat
your huiband had s rifie while

1 ym were living beére?

A~Yes, I knew ‘about ft.

Q—Would you recognize it if
it ‘were ghown 1o you?

A=No, sir,

Dymond called for a rifle
which had been introduced
into evidence. A court atiache
sald it was in the sheriff's of.
fice and.the, fudge ordered it
broyght _into' the' courtroom.
Meanwhile Dymond continued
questioning the witness,
Q-WHILE YOU WERE liv-
ing at the Magazine st. ad-
dress with Lee Harvey Os-
wald, did smyone plok him

Up = you or. both of -you?

A-mly the Muruts.

Q—~Can you Lell me the type
oh!. automohils the Murals
47

AN, mir M erld hain

papery once in the name of ¢

here, ha had- the samé ad.

A—Rut, aed Ser teo chile A=mn't kaow gt that,

the followinyg day?

A-Yes, .

Q-Whrte did you go then?

A1 stayed at her b in
Irving We dsin't know then
whether we would hse in Dat-
fas or in Jrvng. )

Q-1 take it that Irving Is 2
suburb of Dallas. Do you know
how many miles it is lrom

00 Wnaesalons?

A=y, all that was o
ferad | 4l know where
thél.re

Qe were you living
on W. 2, 143 That's the

A-3:% Rutk Paine in Irv-
ing, Tex

Dallas? Q-Tecre were you at the
A=No. time § the astassination?

A-1 tie house.

Qo did you find out
ahoz the assagsination?

A-Ruty Paine told me’ she

‘Q=-DO YOU KNOW how
m;; it takes to drive to Dal

A=t takes 15:25 mirutes,

Q—When you arrived at this
house, did you go there bo
live?

A=Yes, :

Q-1 understand that lae

Lrlereon together.
Q-Where was
car it the hoe?
A-A the house,

rived at Mrs. Fane's housp
was il before your husbasd
joined you?

A-In about a week o 191 e

o,
kosd the car leave?
A=No. (Pausc}

Apan hime 1o, -

aw

dal¢2e President was illed. |

i d
hadsd an appointment an
sheqame and we watched

Ruth Palne's

knowledge, did

Shortly aft-
suasunation the police

A--No, air,
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Q-Where -was Lee's gun

ket

A-iPause) In the garage
where the Jugiage wos kept.

Q-Was 1t wrapped tp?
A=l DONT KNOW.

Q-Did you sce W 81 ANY | gst there and m;'"d o hor have o conprrye of et
time on Nov. 21, 1963° several packages P ClC O Ty i the comtry
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A—No, sir, ackage? DAk wrrs
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moming’
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ASERGELIS I TR A
NE U SY. SFPRITE BTN
A ‘ i
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D yoloevir tuke the
up to Cinloa?

\o ‘
DY ANYONE EVER
o Dty oty Canton®
Toever Lk U
2way v me,
Vo b g af er BRI

ooy

ey bl g, loe Hago
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ik when e was go |

- hoem s sreiary
Osnald d:d you know or were
you famier with A man by

2 | the name of Cioy Shaw?

A=No.
Q~¥hen was the first time

| ¥4 heard the pame of Cay

naw?
A-~When the trial began
here
Q~Did you ever hear the

! rane of Clay Bertrand?

Ao, .

Q-Did yuu ever hear the
rame ol Clemn Bertrand?

AN,

Q—When wax the first time
that voy heard this name?
N A—When the tnal began

e :

Q-Did you ever know any.
ore by the name of Dave
Ferrie or David W. Ferne?®.

A—No.

Q — To yrar knowledpe,
Mrs. Porter, did vour hushand

; Lee Harvey Qswaid'kmow any.
. one by the name of Dave Fer.

rie or David W, Ferrie®
At ths  point  Dymond

- chose a picture of Dave Fer
" whied Rad been intrdueed
L inlo evidence Sy the state. He
s shomed 3t to Mirs, Porter and
Datked Pt Yooked famuliar,

Sae sad it it et

He 232 picked ot 'two other
pittures of Fertie and showed
thrm 1o her. She said neither

: Jooked famuilar,
Q — During the time that .

You were marned o Lee Har-
vey Oswald, do you know to

¢ your knowledge If he knew a

prrean by the name of Sandra
Mrllett? :

A — No.

Iymond then sald he was
Beirz 1o call a-list of names

vl B wanted ber to answer -
S whether of Bt 1o her knowl.
cetge Oswald knew any of the
Crosons. He Uwn read a List
- ol rames: Nileg

Peterson,
Lavion Martens, ANin Beair

bues!, Melvia Colfey, Al Lan-

P dry and James Lewallen,

Mrs. Porter continued to

i ahake her head as the names
Cwete read

Q — Are any of these tames
famlar 1o you? o

A - Na,

Q — Is the name Perry
Haymund Russo familisr (o

Lyay .

A = Nn.

Q -~ 1o your knowledge,
d.d your lste-husband know
aryone by the name of Perry

_Raymond Resso or Perry Rus- !

s0°
A~ N
Q —~ To your knowledge,

“ Mra Porter, what i any oth-

er names, ¢id Lee Harvey Os.
wald up? N
A« Yeu, ile signed some

up a pholograph and showed
@t to Mrs. Porter asking:
Q—~Does this look like the

‘Murat car?

A~] can't say,

Q-DO YOU REMEMBER
the color of the Murat car?
_A—=No, sir,

Q—Hrra many times did you
ste their aulwmobile?

A-Maybe two or three
times.

Q~To your knowledge did
anyone else pick up Lee Har.
vey Oswald in an aitomobile?

A=No, si.

. Q=While vou and Lee Har-

vey Oswald sere married, did
Yyou ever own an automobile?

A<No. )

Q=To. your knowledge, did
be ever own one?

A~No.

Q — TO YOUR KNOWL
EDGE. did he ever borrow.an

- gutomobile?

- A=N>.

Q—Was Lee Harvey Qswad
toncommitial or outspoken in
s palitical views?

A~—He ¢id not talk about pal-

itics in the prescence -of me.

Q--Did ycu ever know if he.

bad made wy speeches?

A—He made some kind o &
speech: when, he visited- some
kind of a tatholic' seminary
here. 1 didn t attend. And then
be had som+ kind of an inter.
view on tad o hore'ln New Or-
leans, 1-didn't know if it was
political because at that ume
I didn't spesk English,

Q~When you Ic/t New Or-
Jrans, now did you leave, Mrs.
Porter?

. A=l LEFT WITH Ruth
Q-Where. did she come

from ‘when “she came here?
A-Irving. Tex. .
Q-Tid yor leave rnight

away?

A=No, ste . stayed with us
ree days :

e two o tiree days.
Q-Wns she alone al the
tinve? ’

A~She had  her children
“With her. Twa children, -
Q1. ktvrw ey ctaadta't be
Attt eitd yig give us
the spproxiniste: sge of. her
two claidrenY .
A—-Al that time 1 think they

were {cur and two or five )

and thrve. :
Q—What type ol “car did

Mrs, Paine hive®

- A=A station wagon. A light

colored-one,

Q-WHEN YOU AND she
left, who left with you?

A—In the clowt where he
kept his clothes.

D you ever sesn him
take it off the premixes —
that -is out of the house ar
out of the yard®

A=l doa't remember,

Q-To your knowledge, do
you know how the rifie 8ot
to Texas?

A—Lee packed sll of his
cleakes and I den't know what
he packed. Later, | saw L& at
Ruth Patne's house,

Q—When s the next time
you saw the rifle? .

A—1 saw the rifls when the
police arrived.

Q—Was that before or after
the assassination?

A—After,

Q-Did you see the rifle
between the time you were
living in New Orleans and
afler you gt to Irving?

A~} might have seen it. 1
don't remember,

Q—D:d you see it In Irving,
Tex?

A=] dor't remember,
Q-Did you ever know Lee
Harvey Qswald to have any
large sums of moncy?
A=-No.

Q—Have you ever seen him.
“with a large roll of money?

A—No,

- Q—What is the
he ever gave you?

A—A dollar,

Q--Did you know that he
ever had any large sums of
money in the house?

A~[ bever leoked In his
wallet or any of his personal
eliects. ’

Q-Who did the grocery
shopping?

A=Well, both of us, but he

paid the bilis. and took care |.

P

| ©e night belore—that woyld
i % a Thursday evening?

of the money.
Q-—Who paid the rent?
A~Hr did. :
Q-Did be keep the rent

.currrot or did he ever get’

behind on the rent?
. A=l think he owed tuo
werks' rent when we 1aft New
Orlcans,
Q-Dxd you ever have to
make the rent good? )
A--Just that twg wecks, |
think: I'm nét sure. 1 think
I pad it sfter all of this
happenrd. :

Q~Yins mean alter the as |

sasninilion?

up after the assassination.
Q-During your shepping
trips, did you have to be care-
ful or could you buy every-
thing yoi waniwd®
' ,A—l had to be very care-
ul. .

Q-To your knowlndze, did
lee Harvey Oswaid ever have
& bank sccount?

porter, haove you ever scen
tals man, Mr. Shaw, beflore?
A—No, loday was the {irst
time ! ever syw that man.
Q—Did you ever receive any
mall al your apartment oa
Magazine st. addressed tn
Clay Shaw or with the retum
addre{s of Clay Shaw on it?
A=No,

Q—Dt4 you ever recelve any
telegrams [rom Clay Shaw?

A~Ne,

Q-Did you ever recelve any
telephore  calls from Clay
Shaw?

e

e g mtaeen e o

A~No, sir. i

Covou .-
the garuge? . i tabilth where wyou wenf,

S—We went to Six Flags.

LR Juss s seem om

Q--ihg e e
; Pa:ne s bivte wend ’
i A=l d’t remant

. - ]
Do you recall how long Q—Is that in Dallas? fuma,

a(?;e he spent in the garage? A-Yex, sir. ! "’:’w T,
A—About threw minutes. I Q-Do you recall who taok S Continget on Fog
remember b owas busy with Vyouthere> (e ’

the baby. e nnTII \ -

Q—Did you sec him btring |

in apything from the garoge? |

A—No, sir,

ALCOCK THEN toid the wit- |
ness he understond that dur.

ing her trstimeny under di- |}

most money |

“here™ She had the pames

"}- [ you reralt what he l
A—Yes, | think 1 cleared it §

rect examination she said she .
had seen the rifle, again,
Q-Wken aid you next see -
the rifle? , !
A~ don’t recall the date, !
but it wus the date they !
showed it to me at the War.
ren Commissiot. : {
Alcock then usked if she find |

A—No.

MRS. PORTER WAS then
cross-cxamined hy Alcock.

Q—Mrs. Porter, ¢an vou tell
me what refreshed your mem.-
ory during recess to cause
you to change your tegi-
mony from August, 193, to
Scptember of 1963 as the date
you left New Orleans?

The witness exvlained she
was expecting a baby at the
trme and the child was born
11 Octeber, She said she knew ¥
the- babv was born nearer 10§ 4

the garage after the assassi

confused.

Alcock  resumed  crossex-
amination. -

Q-Did you have occision
1> sce Lee the night before
the assassination? ' '

A—I saw him the next day
in jail.

Q-NO. DID you see him

A—Yes, he came 1o the
bouse.

Q-Do you recall what time
te avrved. ) . .

A=Same time after work, i
Q--Way this usual for him - ‘
@ VISt you on a Thursday®
A~No, sir, It was ot He

a:NO. SIR.
¥=Did he show y, .
i rods? You cur

A~No.

Q-Did he ask you
e any
A2
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